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PŘEDSTAVENÍ PROJEKTŮ
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

POZVÁNKA NA  
FESTIVAL BENNEWITZ 2026

O PEJSKOVI JELIVÁŠOVI

NADĚJE MÁ K DISPOZICI NOVÉ PROSTORY 
NA SÍDLIŠTI BOREK A BRZY BUDE 
NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ I V CENTRU MĚSTA
V úterý 17. února se po proběhlé rekonstrukci oficiálně otevřelo nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež na sídlišti Borek. Nezisková organizace NADĚJE, která zařízení pro-
vozuje, za tímto účelem využila dotaci z Národního plánu obnovy, která pokryla celé 
náklady devítimilionové investice.
Nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež 
NADĚJE (dále NZDM) bylo otevřeno na síd-
lišti Borek v  roce 2010. Původně sídlilo ve 
sklepních prostorách, poté se přesunulo do 
kotelny společnosti TEZA. Vzhledem k  tech-
nickému stavu, který již plně nevyhovoval 
současným potřebám, se začala řešit jeho re-
konstrukce. Byly opraveny stávající prostory 
klubovny a nově vytvořeny konzultační míst-
nost, sklad a hygienické zázemí. Řešená část 
budovy byla zároveň i zateplena, stávající ot-
vorové prvky byly vyměněny za nové a nově 
vyměněna stávající krytina nad pultovou 
střechou budovy.
Rekonstrukce probíhala od dubna do prosince  2025. Projekt dělala Ing. Pavla Tmejová 
z KIP, spol. s r. o. Litomyšl a realizaci REKOP, s. r. o. Svitavy. „Hlavním cílem NZDM je zajistit smy-
sluplné využití volného času pro děti a mládež ze sídliště Borek, zlepšit kvalitu jejich života 
a tímto zabránit sociálnímu vyloučení. Cílovou skupinou NZDM jsou děti a mládež ve věku od 
6 do 18 let, které jsou ohroženy sociálním vyloučením nebo společensky nežádoucími jevy,“ 
řekla Pavlína Břeňová, vedoucí místní pobočky NADĚJE s tím, že v NZDM tráví děti svůj volný 
čas v době od pondělí do čtvrtka od 12 do 17 hodin. „Děkujeme za podporu městu Česká 
Třebová, městské společnosti TEZA, s. r. o., Regionální rozvojové agentuře Pardubického kraje 
a celému realizačnímu týmu, bez kterého by rekonstrukce nebyla možná,“ doplnila Pavlína 
Břeňová. Slavnostnímu otevření prostorů byla přítomná také Lucie Fuková, vládní zmocněn-
kyně pro záležitosti romské menšiny.

pokračování na další straně >

NZDM Naděje / foto: Lukáš Rufer
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Jednání Zastupitelstva města Česká Tře-
bová se uskuteční v  pondělí 20.  dub-
na 2026 od 15 hodin v budově městského 
muzea.
On-line přenos z  jednání zastupitelstva mů-
žete sledovat na YouTube Město Česká Tře-
bová. Tamtéž najdete i záznamy z předcho-
zích jednání.

JHo

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

Vážení Třebováci,
letošní zima je minulostí, do našeho města 
přichází jaro, příroda v okolí se pomalu pro-
bouzí k životu. V České Třebové je toto obdo-
bí tradičně spojeno s Festivalem Bennewitz, 
tentokrát vyhlížíme jeho XXVIII. ročník. Také 
letos se podařilo do festivalového programu 
přilákat zvučná jména tuzemské hudební 
scény. Chtěl bych poděkovat za skvěle odve-
denou práci pana dramaturga Jiřího Vodičky 
a pracovníků našeho Kulturního centra. Pev-
ně věřím, že cestu na některý z  koncertů si 
najde řada z Vás.
Přelom března a dubna bude zároveň obdo-
bím, kdy můžete odevzdat své hlasy v rámci 
letošního ročníku participativního rozpoč-
tu. Jedná se o  užitečný nástroj, který lidem 
umožňuje aktivní účast na zlepšení prostře-
dí, ve kterém žijeme. Děkuji všem navrhova-
telům, kteří přihlásili svůj projekt, za jejich 
nápady. Nabídku přihlášených záměrů na-
leznete v  tomto vydání Českotřebovského 
zpravodaje. Myslím, že si svého favorita může 
vybrat skutečně každý.
Zároveň Vás chci srdečně pozvat na nejbližší 
den otevřených dveří vedení města, který se 
uskuteční ve středu 15. dubna. V našich kan-
celářích můžeme bez nutnosti předchozího 
objednání prodiskutovat Vaše nápady a po-
střehy k životu v České Třebové. Těšíme se na 
Vaši návštěvu.
Dovolte mi, abych Vám závěrem popřál klid-
né jarní dny a veselé Velikonoce.

Martin Formánek, místostarosta města

NADĚJE MÁ K DISPOZICI NOVÉ PROSTORY NA SÍDLIŠTI BOREK 
A BRZY BUDE NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ I V CENTRU MĚSTA
pokračování článku z titulní strany >

Od 1. 3. nově funguje NZDM také ve městě v centru u světelné křižovatky na adrese Lito-
myšlská 1558. Provozní doba bude od pondělí do pátku od 13 do 19 hodin. „Práce, kterou 
zde NADĚJE odvádí, je přínosem pro celou lokalitu. Jsem ráda, že klienti i personál zařízení 
mají nově k dispozici odpovídající prostory. Projekt vhodně doplňuje v nedávnu dokončené 
venkovní sportoviště. Je potřeba věnovat pozornost tomu, jak děti na sídlišti Borek tráví svůj 
volný čas. Moc si vážím spolupráce s  pracovníky NADĚJE a  také toho, že se nám podařilo 
působení organizace rozšířit do centra města,“ řekla v souvislosti s proběhlou rekonstrukcí 
místostarostka Petra Válková.
Anonymní, bezpečné a bezplatné prostředí působí především v těchto oblastech: pomáhá 
uplatňovat práva klientů, motivuje je v kontaktu se společenským prostředím, doprovází je 
do různých institucí při vyřizování běžných záležitostí. Během volnočasových aktivit směřují-
cích k prevenci sociálně patologických jevů, ale i k jejich samotnému podchycení a nabídnutí 
pomoci při řešení, se děti a mládež setkávají s ostatními vrstevníky z lokality i města. Dětem 
a mládeži pomáhá při přípravě do školy – doučování, pomoc s domácími úkoly, příprava na 
přijímajicí zkoušky, je poskytováno kariérní poradenství. Volnočasové aktivity jsou směřovány 
na různé specifické oblasti, např. výtvarné, sportovní a hudební aktivity. Během individuál-
ních rozhovorů mají klienti možnost řešit své osobní, partnerské či rodinné problémy. 
V současné době navštěvuje NZDM Borek okolo 120 klientů ročně. Díky rekonstrukci se zvý-
šila kapacita služby a také její možnosti a kvalita zázemí při poskytování. Budova NZDM bude 
sloužit nejenom v rámci poskytování sociální služby, ale stane se i místem komunitního se-
tkávání.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (dále JHo)

ZASTUPITELÉ MĚSTA SE SEŠLI POPRVÉ V NOVÉM ROCE
V pondělí 23. února se českotřebovští zastupitelé sešli při svém prvním letošním jed-
nání. Starosta města informoval přítomné o probíhajících investicích a činnosti rady. 
Následně byla dle schváleného programu projednána letošní první rozpočtová změna. 
Cílem změny finančního plánu bylo především zpřesnit některé položky.
Konkrétně rozpočtová změna zahrnuje na-
příklad vyšší výnos z  daně z  příjmů práv-
nických osob a  navýšení příjmů z  místního 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství, ke kterému došlo na základě 
úpravy vyhlášky rozhodnutím zastupitel-
stva města od 1.  ledna letošního roku. Dále 
se také pro rok 2026 zvyšují příjmy z dotací 
na výstavbu a  vybavení budovy C domova 
pro seniory, rekonstrukci učebny a kabinetu 
ZŠ Nádražní a rekonstrukci budovy městské 
knihovny. Ke změnám dochází také na výda-
jové straně rozpočtu. „Na základě požadavků jednotlivých ředitelů jsme u několika institucí 
museli navýšit částku určenou na investice, opravy a údržbu. Mezi úplně nové ukazatele patři 
například podpora Akademie začínajícího podnikání PINK AKA a  spoluúčast města na vy-
budování tzv. FIFA arény v areálu fotbalového klubu na Jelenici,“ okomentoval rozpočtovou 
změnu starosta Zdeněk Řehák.
V následujícím bloku se zastupitelé věnovali majetkovým otázkám a individuálním dotacím 
z rozpočtu města. Celkem bylo rozděleno téměř 3 370 000 korun, přičemž největší příspěvek 
ve výši 1 330 000 korun je určen oddílům plavání a ledního hokeje TJ Lokomotiva Česká Tře-
bová. Přes 700 tisíc korun bude činit podpora tradiční celoměstské akci Týden sportu, 400 tisíc 
korun obdrží místní fotbalisté, 350 tisíc korun Rodinné centrum ROSA, 300 tisíc korun klub 
Modrý trpaslík a 280 tisíc korun oddíl krasobruslení.
Dále byla schválena Obecně závazná vyhláška o době nočního klidu, která pro rok 2026 sta-
novuje výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu zkrácena s ohledem na chystané 
tradiční akce. V  závěru jednání došlo ke schválení dvojice koncepčních dokumentů, kon-
krétně se jednalo o Koncepci politiky města Česká Třebová na podporu stárnutí pro období 
2026–2030 a Strategii vzdělávání v území města Česká Třebová pro období 2026–2030. Oba 
dva tyto dokumenty už nyní naleznete na webu města.
Po vyčerpání bodů schváleného programu byl dán prostor také podnětům přítomných ob-
čanů. Diskutovalo se například o požadavku provozovatele kiosku pod areálem Peklák, který 
v otevřeném dopise na zastupitele apeloval ohledně nevyhovujícího stavu objektu.
V roce 2026 jsou další předpokládané termíny jednání Zastupitelstva města Česká Třebová 
pondělky 20. dubna, 15. června a 14. září.

JHo

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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Nová budova městské knihovny
Od ledna se v budoucí knihovně pracuje na 
vnitřním vybavování objektu. V  průběhu 
března docházelo k umísťování regálů v části 
objektu, která bude volně přístupná veřej-
nosti. Kromě toho proběhla také kompletace 
pódia na budoucím dětském oddělení.

NA ČEM SE PRACUJE

Přeložka plynovodu a  vodovodu v  ulici 
Kozlovská
V  souvislostí s  probíhající modernizací že-
lezničního uzlu bude od 13. dubna probíhat 
výšková přeložka stávajícího vodovodního 
řadu a plynovodu. Nový vodovodní řad bude 
z  plastového potrubí v  délce 74,8 m. Práce 
potrvají do konce května a v jejich průběhu 
dojde k úplnému uzavření podjezdu pro sil-
niční dopravu.

JHo

Oprava vodovodu v ulici Habrmanova
Od středy 25. března zahájí Vodárenská spo-
lečnost Česká Třebové práce v křižovatce ulic 
Habrmanova a Smetanova. Následně budou 
dělníci pokračovat s  opravou vodovodu ve 
směru do ulice Litomyšlská. Dne 20.  dubna 
se předpokládá zahájení opravy vodovod-
ních přípojek a  jejich postupné přepojování 
na nový vodovod. Pracovníci vodáren prosí 
občany o dodržování a respektování doprav-
ního značení. Po dobu prací na vodovodu 
bude vždy minimálně polovina vozovky prů-
jezdná.

Oprava střechy spojovacího krčku
na ZŠ Ústecká
Na začátku března byla zahájena potřebná 
oprava střechy spojovacího krčku na budo-
vě druhého stupně Základní školy Ústecká. 
Cena prací, které probíhají z důvodu nevyho-
vujícího technického stavu dosavadního za-
střešení, je 450 tisíc korun. V pondělí 2. břez-
na Rada města na svém jednání schválila 
také zadání veřejné zakázky na rekonstrukci 
tělocvičny, která bude zahájena v květnu le-
tošního roku.

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
Na stavbě nového pavilonu domova pro 
seniory se aktuálně dokončují práce na 
kontaktním zateplovacím systému. Z  ven-
kovních prací dochází k  pokládce silničních 
obrub a došlo k dokončení ocelové konstruk-
ce propojující starou a novou budovu. Uvnitř 
objektu dělníci dokončují vzduchotechniku, 
vytápění, rozvody vody i elektřiny.

DOTAČNÍ PŘÍLEŽITOSTI PRO PODNIKATELE V ROCE 2026 
V ÚZEMÍ MAS ORLICKO, Z.S.
Plánujete rozšíření provozu, modernizaci, nákup nového vybavení nebo jinou investici 
do svého podnikání?
Rok 2026 přinese v území MAS ORLICKO, z.s. dvě investiční dotační výzvy určené pro malé 
a střední podniky, včetně drobných živnostníků.
Na jaře 2026 vyhlásíme výzvu z programu OP TAK zaměřenou na rozvoj podnikání prostřed-
nictvím modernizace a automatizace. Typické projekty se týkají pořízení nových strojů a tech-
nologií, automatizaci a  digitalizaci výroby či služeb, zvýšení efektivity a  konkurenceschop-
nosti podniku. Žádosti se budou podávat krátce po vyhlášení, proto doporučujeme začít 
s přípravou včas a váš záměr s námi v MAS ORLICKO, z.s předem konzultovat.
Na konci roku 2026 chystáme vyhlášení druhé výzvy ze Strategického plánu SZP zaměřenou 
na investice do staveb, strojů, technologií a dalšího vybavení pro nezemědělské podnikání. 
Výše dotace bude v rozmezí 40–60 % a je určena podnikům bez ohledu na obor jejich čin-
nosti.
Pro všechny podnikatele představují obě připravované výzvy skvělou příležitost, jak získat 
finanční podporu na realizaci svých plánů.

Sběr projektových záměrů
Konzultujte s námi váš záměr nebo jej vložte do databáze zájemců Sběr projektových zámě-
rů https://forms.gle/vYGDDptnbWwZVRdH8. Konzultace v  obou programech jsou zdarma. 
S registrovanými zájemci jsme v kontaktu a aktivně je v případě novinek informujeme. Bližší 
informace k výzvám budou průběžně zveřejňovány na webu MAS www.mas.orlicko.cz.

Kontakty v MAS ORLICKO, z.s.
•	OP TAK – Dita Karasová, tel. 733 538 864, e-mail: d.karasova@mas.orlicko.cz
•	Strategický plán SZP – LEADER – Ing. Alice Brožková, tel. 735 755 724,

e-mail: a.brozkova@mas.orlicko.cz

MŠ HABRMANOVA SLAVÍ  
60. VÝROČÍ! 
Přijďte 4. června 2026 
společně oslavit toto 
významné jubileum a 
znovu zažít atmosféru 
míst, která se stala sou-
částí dětství mnoha sto-
vek dětí.
Program od 14:30 pro bývalé zaměstnance 
(potvrzení účasti předem), od 15:30 pro ab-
solventy a všechny příznivce naší MŠ.
Těšit se můžete na prohlídku tříd, retroher-
ničku, ukázku pokusů, výtvarný ateliér, retro 
stanoviště na zahradě a mnoho dalšího.



4

Z RADNICE  /  DUBEN 2026

LEHÁTKO A LAVIČKY
U VODNÍ PLOCHY HORY
Navrhovatel: Lucie Kubínková
Předpokládaný rozpočet: 75 000 Kč
Popis projektu: V minulém roce prošla vod-
ní plocha v  blízkosti restaurace Na Horách 
obnovou, která v místě vytvořila zajímavý cíl 
pro procházky a  výlety. Nabízí se umístění 
dřevěného lehátka se stolkem a  dvojice la-
viček. Nový mobiliář v místě zajistí možnost 
odpočinku a  relaxace pro obyvatele města 
i jeho návštěvníky.

DO 12. DUBNA MŮŽETE HLASOVAT V RÁMCI V. ROČNÍKU PARTICIPATIVNÍHO ROČNÍKU
Na přelomu minulého a letošního roku probíhal navrhovací proces, v rámci kterého bylo možné přihlásit svůj projekt do V. ročníku 
participativního rozpočtu. Po následné kontrole proveditelnosti do hlasování prostupuje pětice projektů v kategorii malé a osm 
projektů v kategorii velké. Hlasování bude probíhat od pátku 27. března do 12. dubna pomocí elektronického i tištěného formuláře. 
Následně budou veřejnosti prezentovány výsledky hlasování a  stanoven finální seznam vítězných projektů. K  samotné realizaci 
bude přistoupeno do konce letošního roku. Níže přestavujeme letošní nabídku projektů.

MALÉ PROJEKTY

SPORTBOX V AREÁLU ZŠ HABRMANOVA
Navrhovatel: Barbora Soukupová
Předpokládaný rozpočet: 20 000 Kč
Popis projektu: Venkovní areál ZŠ Habrma-
nova nabízí společně se sousedním hřištěm 
gymnázia sportoviště pro různé pohybové 
aktivity. Cílem projektu je veřejnosti nabíd-
nout plastový nebo plechový box, ve kterém 
bude možné zapůjčit sportovní pomůcky, 
jako jsou frisbee, badminton, míče, švihadla, 
rozkládací síť atd. Krádežím by se předcháze-
lo umístěním zámku s kódem, který by dovo-
lil přístup do boxu pouze osobám, které se 
o kód přihlásí.

ZAHRADNÍ ŠACHY
NA ODPOČÍVADLE PODHORKA
Navrhovatel: Petr Skopal
Předpokládaný rozpočet: 20 000 Kč
Popis projektu: Zahradní šachy jsou velké 
šachové figurky, které se používají na ven-
kovních šachovnicích. Tyto figurky jsou často 
vyrobeny z odolných materiálů, jako je plast 
nebo dřevo, aby odolaly povětrnostním vli-
vům. Velikost figurek je v rozmezí 45–60 cm. 
Projekt počítá s malbou šachovnice a umíst-
něním figurek do prostoru cyklistického od-
počívadla na cyklostezce mezi lokalitou Pod-
horka a obcí Rybník.

KOLOTOČ V PARKU JAVORKA
Navrhovatel: Alice Suchá
Předpokládaný rozpočet: 75 000 Kč
Popis projektu: Podstatou projektu je ob-
nova kolotoče v  parku Javorka, který byl 
v  minulosti přirozenou součástí tohoto ob-
líbeného veřejného prostoru. Původní kolo-
toč byl před lety z  důvodu nevyhovujícího 
technického stavu odstraněn a dosud nebyl 
nahrazen, čímž park přišel o  důležitý her-
ní a setkávací prvek pro děti a  jejich rodiny. 
Cílem projektu je navrátit do parku funkční, 
bezpečný a  esteticky vhodný kolotoč, který 
doplní stávající vybavení parku a  zvýší jeho 
rekreační hodnotu.

NOVÝ MOBILIÁŘ
U BUDOVY ZUŠ V ULICI KOZLOVSKÁ
Navrhovatel: Vojtěch Kubínek
Předpokládaný rozpočet: 75 000 Kč
Popis projektu: Projekt počítá s novým mís-
tem pro posezení vedle budovy ZUŠ Kozlov-
ská v  zelené ploše vedle stávající nástěnné 
malby. Instalace by obsahovala dřevěné la-
vičky s ocelovou konstrukcí, odpadkový koš 
a  ocelové stojany na kolo. Tato plocha byla 
nedávno obohacena o  parkovací stání pro 
ZUŠ a nyní by zde tedy mohlo vzniknout mís-
to nabízející bezpečný prostor k  čekání na 
své blízké.

pokračování na další straně >
MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

KONKURSNÍ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ 
VEDOUCÍHO PRACOVNÍHO MÍSTA 
ŘEDITELKY/ŘEDITELE PŘÍSPĚVKOVÉ 
ORGANIZACE DOMU DĚTÍ 
A MLÁDEŽE KAMARÁD 
ČESKÁ TŘEBOVÁ
Zřizovatel vyhlašuje konkursní řízení na 
funkci ředitele na základě ukončení 6letého 
cyklu ode dne jmenování do funkce ředitele 
příspěvkové organizace. Přihlášku doručte 
osobně na podatelnu Městského úřadu Čes-
ká Třebová nebo zašlete poštou nejpozději 
do 10. dubna 2026.
Bližší informace naleznete v  inzerátu na 
webu města v sekci „Nabídka práce ve městě
a okolí“.

JHo

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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HŘIŠTĚ NA SÍDLIŠTI LHOTKA
Navrhovatel: Aleš Spirman
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Předmětem návrhu je obno-
va a  zatraktivnění stávající plochy hřiště na 
sídlišti Lhotka u domu č. p. 187–189. V sou-
časné době se jedná o plochu vydlážděnou 
čtvercovou dlažbou, ve které se nachází 
část s  betonovou obrubou pro pískoviště. 
Na okraji plochy jsou umístěny tři lavičky. 
Projekt počítá s  umístěním herních prvků 
workoutového typu pro věkovou kategorii 
+10 let s využitím i pro dospělé. Revitalizací 
prostoru vznikne na sídlišti nový prostor, kte-
rý budou moci větší děti i  dospělí využívat 
k rozvoji svých fyzických schopností.

NOVÝ MOBILIÁŘ V PARKU NA ZÁMOSTÍ
Navrhovatel: Lucie Kubínková
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Jedná se o doplnění přírod-
ních prvků a  mobiliáře do parku Zámostí, 
konkrétně o dřevěnou dráhu na kuličky, dře-
věný stojan se skleněnou lupou pro pozoro-
vání detailů přírodnin, broukoviště, dřevěné 
koše na tříděný odpad a ocelové stojany na 
kolo. Park Zámostí tak dostane nové využití 
i pro děti. Ostatní mobiliář jen doplní stávají-
cí prvky. Jedná se o příjemné relaxační místo 
téměř v centru města.

OBNOVA PUMPY POD KOSTELÍČKEM
Navrhovatel: Alice Suchá
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Projekt se zaměřuje na ob-
novu historického veřejného zdroje pitné 
vody, který sloužil obyvatelům i  návštěv-
níkům této lokality. Hlavním cílem projek-
tu je zvýšit atraktivitu a  funkčnost daného 
prostoru a navrátit veřejnosti přístup k čisté 
a bezpečné pitné vodě. Projekt nejen že na-
vrátí lokalitě její původní účel, ale také zvýší 
její společenský a ekologický význam. Svým 
zaměřením na obnovu historického zdroje 
vody a zkvalitnění veřejného prostoru přine-
se dlouhodobý užitek pro širokou veřejnost.

REKONSTRUKCE OPĚRNÉ ZÍDKY
V ULICI RIEGROVA
Navrhovatel: Miloš Lána
Předpokládaný rozpočet: 150 000 Kč
Popis projektu: Předmětem projektu je re-
novace či výstavba nové opěrné stěny u ná-
jezdu u budovy Riegrova č. p. 179. Současná 
opěrná stěna je v havarijním stavu. Hlavním 
přínosem projektu by mělo být zvýšení bez-
pečnosti provozu na komunikaci.

OPRAVY KAPLE SV. BARBORY 
NA LHOTCE
Navrhovatel: Oldřich Mikule
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Na interiéru Kaple sv. Barbo-
ry se již značně podepsal zub času a navrho-
vaný projekt tak počítá s renovací vysloužilé 
elektroinstalace, opravou vnitřních omítek 
a  rekonstrukcí záklopu v  podkroví. Dále by 
mělo dojít k renovaci vstupního pískovcové-
ho portálu a obnově obložení stěn v blízkos-
ti lavic. Projekt bude prospěšný jako včasná 
prevence proti dalším potřebným investicím 
a v neposlední řadě dojde ke zlepšení vizuál-
ního vzhledu jedné z dominant oblasti Lhot-
ky.

REVITALIZACE ODVODU POVRCHOVÝCH 
VOD Z KOMUNIKACE
Navrhovatel: Oldřich Mikule
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Návrh počítá s  obnovením 
srážky dešťových vod přes komunikaci v ob-
lasti Velkého kopce na Staré Lhotce v  blíz-
kosti domu č. p. 118, následným vyčištěním 
srážky ve svahu směrem k  propusti pod sil-
nici I/14 a odvedení části dešťových vod do 
řeky Třebovky. Opatření bude prospěšné pro 
povrch nezpevněné komunikace, který je 
tekoucí vodou narušován. Zároveň opatření 
přispěje k delší životnosti komunikace a  její 
jednodušší údržbě.

DO 12. DUBNA MŮŽETE HLASOVAT V RÁMCI V. ROČNÍKU PARTICIPATIVNÍHO ROČNÍKU

pokračování na další straně >
MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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HLASOVÁNÍ
Hlasování mezi vybranými návrhy bude probíhat elektronicky na webových stránkách 
města nebo písemně prostřednictvím tištěného formuláře. Ten bude možné odevzdat 
na níže uvedených místech:

•	Podatelna v přízemí Městského úřadu Česká Třebová, Staré náměstí 78, provozní doba: 
PO 8:00–17:00, ÚT 8:00–15:00, ST 8:00–17:00, ČT 8:00–15:00, PÁ 8:00–14:00

•	Turistické informační centrum na recepci městského muzea, Klácelova 11, provozní 
doba: ÚT až NE 8:00–18:00

•	Oddělení pro dospělé v  hlavní budově městské knihovny, Smetanova 173, provozní 
doba: PO až PÁ 8:00–18:00, SO 8:00–11:00

•	Oddělení pro dospělé v pobočce městské knihovny na Parníku, Ústecká 161, provozní 
doba: PO 8:00–11:30 a 12:30–18:00, ČT 8:00–11:30 a 12:30–17:00

•	Místní pobočka knihovny, Skuhrov 48, provozní doba: ÚT 17:00–19:00, PÁ 16:00–19:00
•	Hospůdka U  Sitařů, Kozlov 1, provozní doba: ST 17:00–22:00, PÁ 17:00–23:00,  

SO 14:00–22:00, NE 14:00–21:00
•	Budova bývalé školy, Svinná 19, provozní doba: ST, PÁ, SO, NE 18:00–21:00

Každý hlasující bude mít dva kladné hlasy a  jeden záporný hlas v každé kategorii. Celkem 
tedy může udělit čtyři kladné hlasy a dva hlasy záporné. Za každý kladný hlas bude projektu 
připočítán jeden bod. Za každý záporný hlas mu bude půl bodu odečteno.
Hlasovat mohou pouze fyzické osoby starší 15 let s trvalým pobytem v České Třebové, při-
čemž při hlasování bude nutné uvést jméno, příjmení a rok narození. Po hlasování provedou 
pracovníci Městského úřadu Česká Třebová kontrolu údajů. Hlas bude započítán, pokud bude 
identita hlasujícího splňovat pravidla participativního rozpočtu. V případě, že se při kontrole 
hlasujících zjistí zneužití cizích osobních údajů, nebude tento hlas započítán.

JHo

ZELENÉ PARKOVÁNÍ 
U SKAUTSKÉ KLUBOVNY
Navrhovatel: Junák – český skaut, středis-
ko Javor Česká Třebová
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Předmětem návrhu je vybu-
dování parkovacích stání s  propustným po-
vrchem v ulici Pod Horami v blízkosti skaut-
ského střediska. Projekt není určen výhradně 
pro skauty a jejich rodiče, ale má sloužit širo-
ké veřejnosti a  obyvatelům lokality. V  místě 
dojde zavedením organizovaného parkování 
ke zvýšení bezpečnosti a  zlepšení estetiky 
místa. Na rozdíl od asfaltu tato úprava zadr-
žuje vodu v krajině a v létě se nepřehřívá.

POESIOMAT
Navrhovatel: Jiří Duchoň
Předpokládaný rozpočet: 350 000 Kč
Popis projektu: Poesiomat je mluvící socha, 
posilovač génia loci či kulturní periskop. Ni-
kde není stejný, protože žádné místo není 
stejné. Dovnitř jsou vybrány texty, které jsou 
spjaté s daným místem. Na Bezdězu Mácha, 
na Šumavě Klostermann, v České Třebové by 
mohlo být vhodné audio vybráno ve spo-
lupráci s  Městským muzeem. Není třeba se 
omezovat jen na slova, Poesiomat šumí jako 
řeka, zvoní zvukem ztracených zvonů, štěká, 
houká sirénami lodí v hamburském přístavu. 
Ze železné mluvící trubky je vyvedena klika, 
kterou si kolemjdoucí vyrobí elektřinu. A pak 
si zmáčknutím tlačítka zvolí jednu z dvaceti 
zvukových stop. Poesiomaty můžete znát 
i z okolních měst, jako je Litomyšl a Ústí nad 
Orlicí. V České Třebové je navrhovaným mís-
tem Sad Třebováčků nad parkem Javorka.

NADAČNÍ FOND HOMERUN 
PARDUBICKÉHO KRAJE 
OTEVÍRÁ GRANTOVÝ PROGRAM 
PRO LETNÍ SEMESTR 2026
Letní grantový program pro studenty vy-
sokých škol Nadačního fondu HOMERUN 
Pardubického kraje pro letní semestr 
2026 se otevřel 16. března 2026.
Program HOMERUN pro Českotřebovsko 
je určen pro studenty všech vysokých škol 
v České republice. Cílem je podpořit vysoko-
školské studenty, kteří mají k tomuto regionu 
vztah, ať už z něj pocházejí, nebo se k němu 
chtějí připojit, a kteří budou po absolvování 
studia žít v regionu ORP Česká Třebová a pro-
fesně v  něm působit. V  rámci výzvy mohou 
žadatelé získat stipendium 50 000 Kč na se-
mestr, tedy až 100 000 Kč na akademický rok. 
HOMERUN však neposkytuje pouze finanční 
podporu, ale především propojení s místními 
firmami, otevřené dveře k projektům, odbor-
ným stážím, mentoring a  také možnost stát 
se součástí komunity HOMERUN. HOMERUN 
nabízí studentům příležitost k  financování 
studia, získat kontakty, praxi a propojit studi-
um s budoucí kariérou v regionu.
Letní grantový program je vyhlášen a podat 
přihlášku můžete elektronicky v termínu od 
16. března do 29. dubna 2026 včetně. Vypla-
cení stipendia se odhaduje na červen 2026. 
V  první výzvě, zimní semestr 2025, bylo 
z regionu Českotřebovska podpořeno 6 stu-
dentů. Jednalo se o vysokoškolské studenty 
a studentky napříč Českou republikou z růz-
ných studijních oborů. Podpoření studenti 
jsou z prvních, druhých, třetích i čtvrtých roč-
níků vysokoškolského studia a  jejich obory 
jsou organická chemie, právo a věda, teleko-
munikační a informační technika, ekonomie 
a  management, učitelství anglického jazy-
ka pro základní školy a  veterinární hygiena 
a ekologie.
„Vrátit se znamená uspět“, tak buďte u toho 
a  nepromeškejte se dostat na svou metu. 
Podpoření studenti mohou získat nejen fi-
nanční podporu, ale také možnost zapojit 
se do aktivit fondu, seznámit se s dalšími sti-
pendisty, sdílet zkušenosti a stát se ambasa-
dorem regionu.
Více informací o  nadačním fondu, včetně 
elektronického formuláře žádosti, je přehled-
ně uvedeno na www.homerunfond.cz.

TZ Nadační fond Homerun

DO 12. DUBNA MŮŽETE HLASOVAT 
V RÁMCI V. ROČNÍKU PARTICIPATIVNÍHO ROČNÍKU
pokračování z předchozí strany >

HLASUJTE  
OD 27. BŘEZNA  
DO 12. DUBNA 

2026
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BABIČKY A DĚDEČKOVÉ DO ŠKOLEK V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Jednou z nejhezčích podob dobrovolnictví je ta, která spojuje generace. Právě na této 
myšlence se shodli zástupci města Česká Třebová a Koalice nevládek Pardubicka (KO-
NEP), když společně začali hledat způsob, jak přirozeně propojit seniory s dětmi v ma-
teřských školách. Výsledkem je projekt Babičky a dědečkové do školek, který se nyní 
rozbíhá v České Třebové.

Obohacující projekt pro obě strany
„Babičky a dědečkové“ si budou moci s dětmi ve školce hrát, číst jim pohádky, pomáhat při 
oblékání nebo u jídla, případně je doprovodit na vycházky. „To nejdůležitější, co jim mohou 
dát, je ale čas, klid a pozornost. Něco, čeho se v dnešní uspěchané době často nedostává,“ 
sdělila ředitelka Koalice nevládek Pardubicka (KONEP) Jana Machová.
Cílem projektu je podpořit aktivní život seniorů a zapojit je do činností, které mají smysl pro 
celou komunitu. „Senioři díky dětem neztrácí kontakt se světem a mají pocit, že jsou potřeba. 
Děti se naopak přirozeně učí trpělivosti, respektu a vztahu ke stáří. Je to obohacující pro obě 
strany,“ konstatovala koordinátorka Dobrovolnického centra KONEP Lucie Křivková.

Zapojit co nejvíc dobrovolníků i škol
„Moc se nám líbí myšlenka, že se ve školkách mohou potkávat dvě generace, které si mají 
navzájem co dát. Děti získají další blízké dospělé, kteří na ně mají čas, mohou jim číst, povídat 
si s nimi nebo si jen hrát. Senioři naopak zůstanou v kontaktu s mladou generací a mohou za-
žívat radost z dětského světa, který je plný energie a upřímnosti. Věřím, že právě takové akti-
vity pomáhají vytvářet ve městě přirozené vztahy a pocit sounáležitosti. Budeme rádi, pokud 
se do projektu zapojí co nejvíce dobrovolníků. Zkušenost s mezigeneračním setkáváním ve 
městě máme, protože děti z MŠ U Koupaliště chodí pravidelně do Domova pro seniory, kde se 
společně věnují různým aktivitám a zpětné vazby jsou velice pozitivní“ řekla místostarostka 
České Třebové Petra Válková.
Inspirací pro nový projekt se stal podobný program, který už několik let úspěšně funguje 
v  Pardubicích. „Mám velkou radost, že projekt, který jsme v  Pardubicích uvedli do života, 
může inspirovat další města. Propojování seniorů s dětmi má obrovský smysl – pro obě ge-
nerace. Je skvělé vidět, že se tato myšlenka šíří dál,“ prohlásil první náměstek pardubického 
primátora Jakub Rychtecký.

Nová kapitola plná radosti
Koalice nevládek Pardubicka není v oblasti dobrovolnictví žádným nováčkem. Od roku 2014 
provozuje Dobrovolnické centrum KONEP, které každoročně vysílá kolem 400 dobrovolníků 
do zhruba 40 organizací ve třech okresech Pardubického kraje. Dobrovolníci pomáhají nejen 
ve školství, ale také v sociálních službách, ve zdravotnictví, v kultuře či při ochraně přírody.
Projekty, jako jsou Babičky 
a dědečkové do školek, krás-
ně ilustrují, že dobrovolnictví 
není jen o  pomoci druhým, 
ale i  o  navazování vztahů, 
předávání zkušeností a  bu-
dování komunit. Především 
však ukazují, že stáří nemusí 
znamenat uzavření se do sa-
moty. Naopak může být no-
vou kapitolou plnou radosti 
a mezilidského kontaktu.
Pokud vás příběhy „školko-
vých babiček a dědečků“ za-
ujaly, nebo byste se rádi do 
podobného projektu sami 
zapojili, můžete se inspiro-
vat na webových stránkách 
Koalice nevládek Pardubicka 
zaměřených na dobrovolnic-
tví  – www.dobrokraj.cz. Pro-
tože nikdy není pozdě začít 
měnit svět. Třeba jen tím, že 
někomu darujete trochu své-
ho času.

Jana Machová,  
Koalice nevládek Pardubicka

BURZA PRÁCE 
PRO OSOBY 
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Organizace zabývající se problematikou za-
městnání osob se zdravotním postižením 
představí v  Ústí nad Orlicí opět své služby. 
Především zaměstnavatelé vám zde po-
skytnou podrobné informace o  pracovních 
místech a  pracovních podmínkách. Ostatní 
organizace nabídnou poradenství a  pomoc 
všem, kterým jejich zdravotní omezení brání 
najít vhodné zaměstnání.
Burza proběhne dne 24.  4.  2026 od 8:30 
do 11:00 hodin v prostorách Úřadu práce 
ČR, kontaktní pracoviště Ústí nad Orlicí, 
17. listopadu 1394.

Kontaktní osoba:
Jana Zachařová, poradce pro OZP
Úřad práce ČR – kontaktní pracoviště 
Ústí nad Orlicí, 17. listopadu 1394
T: 950 172 439
E: jana.zacharova@uradprace.cz

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY 
ZA ÚNOR/BŘEZEN
Na přelomu února a března jsme se věno-
vali ořezům kulových javorů v ulicích měs-
ta, úklidu ulic po zimní údržbě a hrabání 
listí. Zahájena byla také oprava výtluků 
na městských komunikacích a  jarní údrž-
ba dětských hřišť. U autobusové zastávky 
„Kozlov, kříž“ nad oblastí serpentýn došlo 
k dokončení nové odstavné plochy.
Na sběrném dvoře a  kompostárně v Třebo-
vici je již v prodeji kompost Kohouťák. Cena 
kompostu je 1 Kč/kg. Kohouťáku je dostatek, 
tak si můžete přijet kdykoliv v pracovní době.
Zimní provoz na Pekláku byl ukončen na za-
čátku března. V  sobotu 14.  března se ještě 
uskutečnil skialpový závod Třebovská Sněž-
ka. Děkujeme všem návštěvníkům, kteří v le-
tošní zimní sezóně do našeho areálu zavítali. 
Pracovníci Pekláku zahajují intenzivní přípra-
vu tratí na letní sezónu.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

ZIMNÍ ÚDRŽBU 
VYSTŘÍDALY 
JARNÍ PRÁCE
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ROZHOVOR S LINDOU KOTYZOVOU, 
NOVOU ŘEDITELKOU ZŠ ÚSTECKÁ
Od začátku letošního školního roku má 
Základní škola Ústecká v  České Třebové 
novou ředitelku. Po prvních měsících ve 
funkci odpověděla Mgr. Linda Kotyzová 
na několik otázek, které se týkají součas-
ného chodu školy i  výzev, které ji v  do-
hledné době čekají.

Jaká byla Vaše dosavadní profesní karié-
ra? Odkud na ZŠ Ústecká přicházíte?
Ve školství působím od roku 2001. Začínala 
jsem na základní škole v  Libchavách a  po-
sledních téměř dvacet let jsem pracovala na 
Obchodní akademii a SOŠ cestovního ruchu 
v Chocni.

Jaké byly první měsíce ve funkci ředitelky 
na ZŠ Ústecká? Čím jste se musela zabývat 
bezprostředně po nástupu do funkce?
První měsíce byly velmi intenzivní, protože 
bylo potřeba se rychle seznámit s každoden-
ním chodem školy. ZŠ Ústecká je poměrně 
velká škola s přibližně 350 žáky a zhruba pa-
desáti zaměstnanci, takže provoz je pestrý.
Velkou část času jsem věnovala poznávání 
pedagogického sboru a zaměstnanců školy. 
S  každým pedagogem jsem měla možnost 
osobně hovořit a tyto rozhovory pro mě byly 
velmi cenné. Současně bylo potřeba se za-
měřit také na provozní a organizační záleži-
tosti školy a postupně nastavit systém práce 
tak, aby byl přehledný a funkční pro všechny.

Co Vás po příchodu na školu mile překva-
pilo? Čím se může ZŠ Ústecká pochlubit?
Velmi mile mě překvapila atmosféra školy 
a  to, že mnoho pedagogů i  zaměstnanců 
má ke škole skutečně osobní vztah a spojili 
s ní velký kus profesního života. Vidím hrdost 
všech, dětí i dospělých, na to, že patří na Par-
ník.
Jsem také ráda, že se škola otevírá více ve-
řejnosti – například prostřednictvím společ-
ných akcí nebo prezentací školy na sociál-
ních sítích. V červnu plánujeme pro veřejnost 
Parnické hry a o prázdninách příměstský tá-
bor pro děti. Ve škole vidím potenciál do bu-
doucna, který stojí za to dále rozvíjet.

Jaké výzvy Vás na škole čekají v  nejbliž-
ších měsících?
Stejně jako mnoho škol i  my řešíme otázku 
postupné generační obměny pedagogické-
ho sboru. Někteří kolegové po letech práce 
odcházejí do důchodu a  zároveň není vždy 
snadné najít nové kvalifikované učitele.
Další výzvou je modernizace prostředí a vy-
bavení školy. Budovy mají dlouhou historii 
a některé části si zaslouží obnovu. Letos na-
příklad proběhne dlouho očekávaná rekon-
strukce tělocvičny.
Důležitou oblastí je také spolupráce se zřizo-
vatelem a dalšími partnery ve městě. Věřím, 
že společným dialogem se podaří vytvářet 
takové podmínky, aby škola mohla dobře 
fungovat a dále se rozvíjet.

Představíte nám svou dlouhodobou vizi? 
Jakou školou by měla ZŠ Ústecká být na-
příklad za pět let?
Mým cílem je, aby ZŠ Ústecká byla školou, 
kde se děti cítí bezpečně, kde se dobře učí 
a kde zároveň panuje respektující a přátelská 
atmosféra. Ráda bych, aby škola byla místem 
otevřené spolupráce – mezi učiteli, žáky, ro-
diči i širší komunitou. Důležité je také podpo-
rovat moderní přístupy ve výuce, rozvoj do-
vedností žáků a jejich schopnost samostatně 
přemýšlet.
Za několik let bych si přála vidět školu, která 
bude stabilní, dobře fungující a zároveň ote-
vřená novým podnětům. Školu, která bude 
pro děti inspirativním místem a  pro město 
přirozeným a viditelným partnerem.

Za rozhovor děkuje JHo

JUBILEA – BŘEZEN 2026
Věk 90 let
Hejná Jaroslava 23. 3. 1936 Česká Třebová

ŽIVOTNÍ JUBILEA V DUBNU  
OSLAVÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Simon Stanislav 6. 4. 1956 Česká Třebová

Věk 75 let
Šimek Jan 1. 4. 1951 Parník
Tomášková Anna 14. 4. 1951 Parník
Vraspírová Jana 20. 4. 1951 Parník

Věk 80 let
Gloser Otakar 1. 4. 1946 Česká Třebová
Schauer Pavel 3. 4. 1946 Česká Třebová
Kadlečík Jaroslav 7. 4. 1946 Parník
Hrdlička Stanislav 10. 4. 1946 Parník
Kovářová Jaroslava 10. 4. 1946 Parník
Jasanská Milada 15. 4. 1946 Lhotka

Věk 85 let
Vinkler Jan 15. 4. 1941 Česká Třebová
Mášková Marie 17. 4. 1941 Česká Třebová
Štanclová Berta, Ing. 18. 4. 1941 Parník
Vodstrčil Jiří 21. 4. 1941 Česká Třebová

Věk 90 let
Kaplanová Jiřina 13. 4. 1936 Česká Třebová

Věk 91 let
Lehká Jiřina 14. 4. 1935 Česká Třebová

Věk 94 let
Preislerová Olga 16. 4. 1932 Česká Třebová
Popová Blanka 27. 4. 1932 Parník

Věk 95 let
Kužílek Zdeněk, Ing. arch. 27. 4. 1931 
Česká Třebová

Věk 97 let
Venclová Jiřina 24. 4. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

VÝROČÍ SVATBY
Dne 2. 4. 2026 oslaví 60 let společného života 
manželé Eva a Miloš Sklenářovi. Přejeme vše 
nejlepší a  ještě mnoho nádherných společ-
ných let. 

Přejí synové s rodinami

SŇATKY
Tomáš Macháček, Semanín 
a Klára Cibulková, Semanín
Jiří Tomíček, Česká Třebová 
a Zuzana Šplíchalová, Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Jan a Jana Holubovi se synem Jindřichem
Radim Falta a Hana Potočková 
s dcerou Miriam
Aleš a Zuzana Kadrmanovi se synem Jiřím
Antonín Všetula a Michaela Melecká 
se synem Radimem
Mgr. Jan Sadil a Mgr. Lucie Kubíčková 
s dcerou Amálií
Patrik Václavek a Kristýna Bartošová 
s dcerou Rozálií
Filip Seďa a Bc. Markéta Dvořáková 
se synem Matějem
Jaromír a Kateřina Sobkovi 
se synem Jaromírem
Milan a Hana Valúškovi se synem Matějem
Ondřej a Lenka Mikulášovi s dcerou Terezou



9WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

Z RADNICE  /  DUBEN 2026

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

MÁME SPRÁVNÉ PRIORITY? (ÚVAHA)
„Českotřebovská skládka má nový pomaloběžný drtič…“ Ve zprá-
vě města nezapomněli uvést, že byl pořízen s  dotací SFŽP ve výši 
6,9 milionu Kč. Ale už neuvedli, že dalších 8 milionů financoval měst-
ský rozpočet. A nebylo ani vysvětleno, proč se 3 roky po dokončení 
nové moderní kompostárny musí investovat tolik peněz, jako by ne-
bylo kam jinam peníze dávat.
Tato investice byla skutečně zařazena v loňském akčním plánu v části 
„Kvalitní veřejné služby“ i s částkou 15 milionů. Ale i s tím, že příspě-
vek města z  rozpočtu bude jen 3 miliony korun. Zastupitelé nákup 
stroje schválili, ovšem neznali podmínky, kolik to nakonec bude 
městskou pokladnu stát. Místo tří milionů, uvedených v rozpočtu, to 
bylo nakonec osm.
Za podobnou cenu bylo možné zajistit nové semafory a  měření 
k parnické škole, bezpečnost provozu to zde opravdu vyžaduje. Na 
to však již peníze nezbyly a tak rada tento v rozpočtu zařazený uka-
zatel (bez projednání v zastupitelstvu) sama zrušila. Přitom instalace 
měření v tomto rizikovém místě byla vyhodnocena odbornou firmou 
jako nejpotřebnější. Sankce spojené s měřením by navíc přinesly do 
rozpočtu města miliony. V  Ústí n. O. je z  měření přínos 18 milionů 
ročně, zkontrolujte si to v tamním rozpočtu. Byl by to tedy i přínos 
pro prosperitu města. Ale důležitější je přece vybavená kompostárna. 
Opravdu není nic důležitějšího?
A to není všechno, neboť nyní bude třeba pro činnost tohoto stroje 
vybudovat zpevněnou plochu popisovanou takto: „Délka – 165,60 m 
– Šířka – 22,0 m – Plocha – 3 643,2 m2 – Kryt – silniční panely  atd.“ 

Toto pokračování investice ale není obsaženo ani v akčním plánu, ani 
v  rozpočtu města a  nevíme tedy kolik to bude stát a  kde se na to 
vezmou peníze.
Starosta ve svém vyjádření uvádí, že půjde o  investici Eko Bi. Kom-
postárna je ovšem v  majetku města Česká Třebová, a  společnost 
Eko Bi za její využívání platí nájem. Za rok 2025 to bylo 1208 tisíc Kč, 
v roce 2026 po zakoupení drtiče je vyšší – 1930 tis. Kč. Není obvyklé, 
že Eko Bi investuje do městského majetku, v praxi to je často naopak. 
Tak např. úpravu vagónků pod Peklákem v majetku Eko Bi v částce 
300 tisíc platilo z rozpočtu město, částkou 300 tisíc Kč město podílelo 
i na úpravě „zázemí pro Peklák“ (v majetku Eko Bi). Žádost o povo-
lení stavby panelové plochy na kompostárně však skutečně podala 
společnost Eko Bi. Z toho je vidět, že provázanost města a Eko Bi je 
pozoruhodná a potřebovala by objasnit.
Mimo plán se buduje stavba, o jejichž celkové ceně nic nevíme. Ně-
kde „nahoře“ se domluví, že to je potřeba a  tak se to bez diskuze 
zajistí. O něčem rozhoduje valná hromada Eko Bi, tedy rada města, 
o něčem zastupitelstvo. Komplexní informovanost a koordinovanost 
chybí. A veřejnost se obalamutí dotací SFŽP. Nechápu ani to, jak toto 
všechno souvisí s částí akčního plánu „Kvalitní veřejné služby“ kam 
bylo pořízení drtiče zařazeno. Kompostárna byla slavnostně otevře-
na v roce 2022 a již nyní musíme takto masivně investovat. Opravdu 
musíme?

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

POŘÍZENÍ POMALOBĚŽNÉHO DRTIČE BYLO PODSTATNÝM KROKEM  
PRO BUDOUCÍ EFEKTIVITU NAŠEHO ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ
Dovolím si stručně reagovat na uveřejněnou úvahu pana zastupitele Mikoleckého. V situaci, 
kdy se neúprosně blíží avizovaný termín celorepublikového zákazu skládkování a současně 
lze předpokládat brzké naplnění kapacity skládky v Třebovici, je skutečně potřebné vnímat 
efektivitu odpadového hospodaření města jako jednu z priorit. Nebylo by totiž odpovědné, 
kdyby se město spokojilo s vybudováním kompostárny a na další investice v této oblasti re-
zignovalo. 
Změny, které nás kvůli legislativním tlakům v budoucnu čekají, vyžadují od města a jeho spo-
lečnosti Eko Bi důkladnou připravenost. Pořízení pomaloběžného drtiče a zřízení zpevněné 
plochy je jedním ze základních předpokladů pro to, aby byl dopad změn na rozpočet města 
a peněženky jeho občanů minimalizován na nezbytné minimum. Jen díky zakoupení stroje 
jsme nyní schopni zpracovat objemné odpady, jako jsou například pařezy a nábytek. Alter-
nativou by bylo pouze drahé zpracování těchto odpadů externím dodavatelem. Investované 
peníze se tak do městské kasy v nejbližších letech vrátí nejenom díky očekávané úspoře, ale 
také prostřednictvím nájmu, který společnost Eko Bi městu za drtič zaplatí. 
Dotace SFŽP byla pro Českou Třebovou příležitostí, která se pravděpodobně nebude opako-
vat. Nevyužít možnost získat dotační prostředky, které pokryjí téměř polovinu nákladů na po-
řízení drtiče, by bylo ze strany města nerozumné. Srovnání se semafory a měřením rychlosti 
na Parníku nepovažuji za férové. Pomaloběžný drtič totiž není žádná drahá hračka, kterou by 
někdo vyměnil za bezpečnost v našich ulicích. Je to nezbytné příslušenství ke snížení nákladů 
odpadového hospodářství a díky dotaci SFŽP jsme dostali příležitost na koupi výrazně ušetřit. 
Jsem rád, že ji naše město neprováhalo, a chci poděkovat všem, kteří se o to zasloužili. 

Zdeněk Řehák, starosta města

PLÁN DESEGREGACE VE VZDĚLÁNÍ
Dne 23. února byl Zastupitelstvem města Česká Třebová schválen Plán desegregace ve vzdě-
lávání (Strategie vzdělávání v území města Česká Třebová pro období 2026–2030).
Tento dokument cílí na individualizaci, aktivní učení dětí, podporu pedagogů a škol, spolu-
práci s rodinou a dalšími aktéry ve vzdělávání.

Mgr. Veronika Ješátková, koordinátorka programu Desegregace

Projekt Desegregace vzdělávání dětí a žáků se sociálním znevýhodněním, Operační program 
Jan Amos Komenský, registrační číslo: CZ.02. 02. 04/00/23_018/0008472.

STŘEDOŠKOLÁK ROKU
Jsi aktivní středoškolák a  děláš něco navíc? 
Přihlas se do celorepublikové soutěže Stře-
doškolák roku. Soutěž oceňuje studenty, 
kteří se věnují projektům, dobrovolnictví, 
vědě, sportu, podnikání nebo kultuře a inspi-
rují své okolí. Účastníci mohou představit své 
aktivity a  získat nové zkušenosti i  kontakty. 
Nejaktivnější z  nich postupují mezi TOP100 
a TOP25, kde na ně čekají vzdělávací progra-
my a  setkání s  inspirativními osobnostmi. 
Celá soutěž vrcholí slavnostním galavečerem 
s vyhlášením vítězů.
Přihlašování do aktuálního ročníku probíhá 
od 1. března do 3. května 2026. Neváhej uká-
zat, co všechno dokážeš. Více informací a při-
hlášku najdeš na www.stredoskolakroku.cz.

Dagmar Havránková, odborná pracovnice  
v oblasti školství MěÚ
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AKTUALITY ZE ZUŠ
KONCERT HRAJEME DOMA – TRADIČNÍ AKCE ZUŠ
Koncert s výstižným názvem Hrajeme doma se konal 4. 3. 2026 v Malé scéně. Tato akce má na 
naší ZUŠce mnohaletou tradici, těší se velké oblibě a za to jsme moc rádi. Zahrát si společně 
s tatínkem, maminkou nebo jiným členem rodiny je pro děti tou největší zábavou a inspirací. 
Velké poděkování patří nejen dětem, ale v tomto případě především jejich rodinným přísluš-
níkům za to, že našli odvahu a čas vystoupit společně se svými dětmi na jednom pódiu. Ro-
diny si pro posluchače připravily žánrově pestrých osmnáct programových čísel. Návštěvníci 
měli možnost se o interpretech dozvědět více, a to z medailonku, který uvedl každé hudební 
vystoupení. Rodinná a přátelská atmosféra byla cítit v celém sále i v zákulisí, a proto byl tento 
koncert opravdu ojedinělým zážitkem.

Pavlína Kempná, ZUŠ Česká Třebová

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY ŽÁKŮ HUDEBNÍHO OBORU ZUŠ
Blíží se vrchol školního roku 2025/2026 a s ním i koncerty našich letošních absolventů. 
Jste srdečně zváni!
I. absolventský koncert – 15. 4. 2026, 18:00, kostel sv. Jakuba, Česká Třebová
Na koncertě vystoupí tito absolventi: Tomáš Formánek – trubka, Jan Brdíčko – trubka, Lukáš 
Šindelář – trubka, Kristýna Škodová – zobcová flétna
II. absolventský koncert – 22. 4. 2026, 18:00, Malá scéna
Na koncertě vystoupí absolventi ve hře na bicí nástroje: Kryštof Blažek, Jáchym Frangos, 
Patrik Marek, Matěj Oharek
III. absolventský koncert – 23. 4. 2026, 18:00, Malá scéna
Na koncertě vystoupí tito absolventi: Vanessa Verešová – příčná flétna, Teodora Amálie Pirklo-
vá – příčná flétna, Helena Bečičková – zobcová flétna
IV. absolventský koncert – 16. 5. 2026, 17:00, Malá scéna
Sólový absolventský koncert Filipa Hrdličky – el. klávesy.
V. absolventský koncert – 27. 5. 2026, 18:00, Malá scéna
Na koncertě vystoupí absolventi hudebního oboru ZUŠ.
VI. absolventský koncert – 28. 5. 2026, 18:00, Malá scéna
Na koncertě vystoupí absolventi hudebního oboru ZUŠ.
Absolventi literárně dramatického oboru se představí 11. 6. 2026 v 18:00 na Malé scéně.
Absolventky tanečního oboru vystoupí 23. 6. 2026 ve Velkém sále Kulturního centra – první 
představení začne v 16:00, druhé v 17:30.
Absolventské práce žáků výtvarného oboru budou představeny 4. 6. 2026 v rámci vernisá-
že prací žáků výtvarného oboru. Vernisáž se uskuteční v 17:00 v Malém sále Kulturního centra.

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI INFORMUJE – DUBEN 2026
Zahájili jsme zápis do podzimních Základních tanečních pro mládež. Poskytujeme indivi
duální výuku tance dle Vašich přání. Zároveň Vám nabízíme českou taneční obuv. Těšíme se 
na Vás. Aktuální informace a podrobnosti k akcím se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

Jaroslava a Petr Knířovi

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

TICHÝ SVĚT POMÁHÁ LIDEM 
SE ZTRÁTOU SLUCHU
Zhoršuje se vám sluch? Musíte častěji žádat 
ostatní, aby větu zopakovali, nebo hůře rozu-
míte při rozhovoru či televizi?
Organizace Tichý svět pomáhá lidem se ztrá-
tou sluchu i  jejich rodinám zvládat každo-
denní situace. Nabízíme bezplatné sociální 
poradenství a podporu, která může výrazně 
usnadnit běžný život.
Pomůžeme vám například s výběrem vhod-
ných kompenzačních a  zvláštních pomů-
cek – například vibračních budíků, zesilovačů 
zvuku nebo světelné signalizace. Ukážeme 
vám také, jak využívat moderní technologie, 
například přepis mluveného slova v mobilu, 
a můžeme vás naučit i základy odezírání.
Všechny tyto služby jsou poskytovány zdar-
ma po celém Pardubickém kraji.
Do České Třebové za klienty dojíždíme po 
předchozí domluvě na Městský úřad na Sta-
rém náměstí 78  – kancelář živnostenského 
úřadu.
Pokud máte pocit, že se váš sluch zhoršuje, 
nebo máte ve svém okolí někoho se slucho-
vým postižením, neváhejte se na nás obrátit. 
Rádi vám poradíme a pomůžeme najít řešení.
Masarykovo náměstí 1544, 530 02 Pardubice
e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz
mobil: 702 167 010
www.tichysvet.cz

Tereza Pospíšilová, Tichý svět

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

OTEVŘENÍ MOZKOCVIČNY
CEDR – Centrum duševní rovnováhy, o. p. s., 
Vás srdečně zve na otevření „Mozkocvičny“, 
které se uskuteční v pondělí 20. dubna 2026. 
Navštívit nás můžete mezi 9:00 a  15:00 na 
adrese T. G. Masaryka 115 v  Ústí nad Orlicí. 
Přijďte se seznámit s činností naší organizace 
a  vyzkoušet si trénink kognitivních doved-
ností, který proběhne v časech 10:00 a 13:00.
Na trénink je nutné se přihlásit  – e-mail: 
rudolfova@cedrops.cz, tel. 603 542 697.
Těšíme se na Vás!

Klára Rudolfová, vedoucí sociální pracovník

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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FESTIVAL BENNEWITZ 
ZA DVEŘMI
Již 11.  dubna začíná 28. ročník festivalu 
kvalitní hudby Bennewitz, jehož patro-
nem a dramaturgem je houslový virtuóz, 
první housle České filharmonie Jiří Vodič-
ka. Ten nachystal pestrý program s  žán-
rovými přesahy. Lístky jsou v  prodeji jak 
na webu bennewitz.cz, resp. kcct.cz, tak 
v Informačním centru v Městském muzeu.
Festival nabídne sedm koncertů. Zahajovací 
koncert patří 11.  4. Filharmonii Hradec Krá-
lové s dirigentem Jiřím Habartem a sólistou 
Jiřím Vodičkou. Večer bude plný italského 
temperamentu.
Vedle toho nabízí festival i komorní koncerty. 
Vystoupí zde renomované dechové usku-
pení Belfiato Quintet s  programem Bestiář 
a  o  týden později legendární Smetanovo 
trio (Jitka Čechová, Markéta Janoušková, Jan 
Páleníček) společně s  klarinetistkou Annou 
Paulovou. Mezi těmito koncerty vystoupí na 
festivalu podruhé jeho patron s Pražákovým 
kvartetem a  klavíristou Martinem Kasíkem. 
Společně přednesou Dvořákův „Americký“ 
kvartet a Chaussonův koncert.
Pořadatelé nemohli vynechat rodiště Anto-
nína Bennewitze Přívrat. Zde vystoupí čes-
kotřebovský smíšený pěvecký sbor Bendl 
společně se spřáteleným mužským pěvec-
kým sborem z  italského Seregna. Přátelství 
mezi Bendlem a  sborem Il Rifugio trvá již 
40 let.
Festival se snaží přilákat i  mladší publikum. 
O to se postará dvojice En.dru a Jen Hovorka, 
kteří ve své show mísí hiphop, neo-soul, jazz 
a loopování hlasu v reálném čase.
Závěrečný galakoncert 28. 4. patří ostravské 
Camerata Janáček. Jako hosté vystoupí man-
želské duo  – violoncellista Petr Nouzovský 
a violistka Kristýna Fialová.

Josef Jan Kopecký, kulturní centrum

NOVÁ INSCENACE TRIARIA: VĚRA JIROUSOVÁ
Na duben 2026 připravuje TRIARIUS druhou premiéru letošní sezóny, kterou bude in-
scenace o životě první manželky básníka a jednoho z vůdců undergroundu Ivana Mar-
tina Jirouse Věry rozené Vařilové (1944–2011). Navazuje tak na inscenaci Ahoj můj mi-
láčku, která byla koláží fragmentů dopisů Jirouse své druhé ženě Juliáně, a která měla 
premiéru v roce 2022. Touto hrou chce připomenout také 50 let od procesu s The Plastic 
People of the Universe a dalšími disidenty, ke kterému došlo v roce 1976 a který byl 
jedním z důvodů, proč vznikla Charta 77. I tentokrát se jedná o autorskou hru, jakkoli 
vychází z historických zdrojů.

SENIOŘI ČR, Z. S.
MÍSTNÍ ORGANIZACE  
ČESKÁ TŘEBOVÁ

PLÁN AKCÍ NA DUBEN 2026
•	Bowling v Lanškrouně od 14 hodin
•	Šipky každé úterý od 14 hodin ve Žluťáku
•	Šipky každý pátek od 14 hodin v Paletě
•	Střelba v Lukové
•	Flora Olomouc vlakem
15. 4. Koupání Velké Losiny
23. 4. Výlet Loučeň s tajnou lokalitou
Další informace na https://sdct.cz/.

Miloslava Kroftová

KULTURNÍ CENTRUM

PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN:
5. 5. Náhradní termín představení Královny,
7. 5. Vernisáž výstavy Maxmilián,
10. 5. Trollí pohádka,
15. 5. Velký swingový orchestr,
21. 5. Jiří Kadavý a jeho hosté – KPH,
22. 5. DS Hýbl – Dámská šatna,
25. 5. THE FREAKY BUDS (Francie) – jazz,
28. 5. Dokonalá fraška – div. předplatné,
29. 5. Ceny města Česká Třebová

Inscenace pojednává o  jedné z  nejpozoru-
hodnějších postav českého undergroun-
du  – básnířce, historičce umění, disidentce 
a  signatářce Charty 77. Ženě, která stála po 
boku „Magora“ Jirouse i  Jiřího Němce, ale 
především hledala vlastní hlas v  době tota-
litního státu. Nová hra je autentickým portré-
tem ženy, která se odmítla podřídit době.
Autoři scénáře Anna Trojanová, Adam Svozil 
a Tobiáš Jirous vycházejí z  jejích raných de-
níků, které vyšly knižně pod názvem „Tweety 
1956–1963“, osobní korespondence a dosud 
nezpracovaného archivu, i  ze vzpomínek 
a  výpovědí jejího syna Tobiáše Jirouse. Ins-
cenace nahlíží jeden život ze dvou dětských 
perspektiv – nejprve očima dospívající dívky 
vyrůstající v padesátých letech, poté pohle-
dem syna, který s ní sdílel její složitý a inten-
zivní svět.
Koncept hry vznikl už před jedním rokem, 
scénář na podzim loňského roku, premiéra, 
která je 44. premiérou TRIARIA od jeho za-
ložení v  roce 2000, proběhne 17.  dubna na 
divadelním festivalu Venušiny dny v  Praze, 
českotřebovské uvedení je naplánováno 
v  Kulturním centru 23.  dubna. Pražská je 
součástí festivalu, který od roku 2015 boří 
stereotypy o tom, co to je „ženské umění“, co 
ženy zajímá a o čem ženy tvoří. TRIARIUS je 
poctěn, že může být jeho součástí.
Ve hře se představí dvě herečky. Klára Troja-
nová, bývalá manželka herce Ivana Trojana, 
a Anna Trojanová, manželka jejich syna. TRI-
ARIUS tak ke spolupráci získal skvělé herečky, 
které o pracovní nabídky nemají nouzi – kte-
ré ovšem téma nové hry silně zaujalo. Insce-
nace je jejich dialogem, dialogem Věry ve 
zralém věku a Věry (a Tobiáše), která dospívá 
a má spoustu otázek. TRIARIUS tak předsta-
vuje její život v  mnohovrstevnatém obraze, 
ne jako suchopárný životopis, ale jako živý 
a žitý příběh.

Inscenace má i  svou podobu pro studenty, 
v  České Třebové ji soubor odehraje hned 
dvakrát  – dopoledne pro školy, večer pro 
veřejnost. Školní představení je po svém 
skončení doplněno o  moderovanou diskusi 
s Tobiášem Jirousem, spisovatelem, hercem 
a hudebníkem, který se do Třebové vrací po 
patnácti letech. Tehdy vystupoval na TRAIRI-
EM pořádaném literárním festivalu Literáti 
na trati.
„Na premiéru se neuvěřitelně těším. Vychází 
z naší dramaturgie, která se nebojí i kontro-
verzních témat a  která chce připomínat, že 
demokracie není samozřejmá, jakkoli jsme si 
na ni po listopadu 89 zvykli. Věřím, že ‚Věra 
Jirousová‘ publikum strhne, za což vděčím 
hlavně oběma herečkám, které do ní vkládají 
neuvěřitelnou energii, autentičnost, ale záro-
veň civilnost. Divák se musí přesvědčit sám, 
lístky už jsou v prodeji,“ říká za TRIARIUS Josef 
Jan Kopecký.

TZ Triarius

KULTURNÍ CENTRUM ČESKÁ TŘEBOVÁ
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JARNÍ HLEDÁNÍ
VELIKONOČNÍ HLEDÁNÍ
28. 3. – 12. 4. 2026
Pokud vás bavilo hledání zlatých prasátek 
o vánočních prázdninách, tak se můžete těšit 
na jarní verzi – hledání kraslic od Velikonoč-
ního zajíčka. 
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.
Za šest různých kraslic si můžete přijít na dět-
ské oddělení pro sladkou odměnu. Odměny 
se budou vydávat pouze v  týdnu od 13. do 
17. 4. 2026.

ZACHRAŇ SE PŘED SMRTÍ
28. 3. – 12. 4. 2026
Zábavná hledačka po městě, která vám pot-
rápí hlavu. Hra je vhodná od 10 let. Podrob-
nosti na www.moderniknihovna.cz. Odměny 
za správnou tajenku od 13. do 16. 4. 2026 na 
oddělení Teenspace.

Omezení provozu:
Aktuální omezení provozu z důvodu progra-
mů pro školy najdete na webu knihovny.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

HLEDÁME
Do našeho týmu hledáme nového kolegu 
nebo kolegyni, který/á bude mít na sta-
rosti naši kreativní dílnu  – místo, kde se 
potkává tvořivost, technologie, vzdělává-
ní a radost z objevování.
Hledáme osobnost, která dá dílně energii, 
obsah a směr a pomůže rozvíjet prostor vy-
bavený 3D tiskárnami, laserem, plotrem, ro-
botickými hračkami, elektrickým programo-
vatelným šicím strojem a dalšími moderními 
technologiemi.
Co budete dělat?
•	 zajišťovat chod a rozvoj kreativní dílny
•	pracovat s vybavením dílny a pomáhat ná-

vštěvníkům s jeho využíváním
•	připravovat a realizovat vzdělávací progra-

my, workshopy a  tvořivé aktivity pro školy 
i veřejnost

•	 spolupracovat s  kolegy na dalších aktivi-
tách a akcích knihovny

Co od vás očekáváme?
•	 zájem o  kreativní tvoření, technologie, 

vzdělávání a práci s lidmi
•	 samostatnost, zodpovědnost, spolehlivost 

a aktivní přístup
•	chuť učit se novým věcem a dále se rozvíjet
•	dobré komunikační schopnosti a příjemné 

vystupování
•	vysoké nasazení, kreativitu, iniciativu a nad-

šení pro smysluplnou práci.
Co nabízíme?
•	plný úvazek
•	smysluplnou, pestrou a tvůrčí práci v inspi-

rativním prostředí knihovny
•	prostor pro vlastní nápady, iniciativu a  se-

berealizaci
•	přátelský a podporující tým
Připojte se k  našemu týmu a  buďte součás-
tí našeho společného úsilí vytvářet zábavné 
a vzdělávací prostředí pro naše uživatele.
Pokud vás tato pozice zaujala a  splňujete 
naše požadavky, neváhejte a  pošlete nám 
svůj životopis a  motivační dopis na e-mail 
jana.jakeschova@moderniknihovna.cz.

HLEDÁME
Rozšiřujeme náš tým a hledáme spolehli-
vou a  pečlivou kolegyni nebo kolegu na 
úklid nových prostor knihovny.
Co bude náplní práce?
• běžný úklid vnitřních a venkovních prostor 
knihovny
• péče o čistotu a pořádek ve svěřených pro-
storách
• úklid sociálního zařízení
• průběžné doplňování hygienických potřeb

Co očekáváme?
• pečlivost, spolehlivost a samostatnost
• zodpovědný přístup k práci
• smysl pro pořádek a čistotu

Co nabízíme?
• práci na DPČ
• rozsah práce 3–4 hodiny denně
• odměnu 200 Kč/hod.
• příjemné pracovní prostředí
• pravidelnou a dlouhodobou spolupráci
• nástup dle dohody
Pokud máte zájem stát se součás-
tí našeho týmu, napište nám na e-mail 
jana.jakeschova@moderniknihovna.cz.

SEMÍNKOVNA
Sázej, sklízej, sdílej
Jarní sázení a pěstování začalo, pokud máte 
doma přebytky osiva, přijďte si k nám semín-
ka třeba vyměnit za jiné nebo je můžete da-
rovat pro jiné pěstitele.
Děkujeme všem, kdo jste se do vyměňování 
semínek zapojili.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
Sobota 18. 4. 2026, 8:00–11:00 hodin, bý-
valá tržnice na Novém náměstí (Na Splavě 
134, Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né.
Pokud chcete prodávat, prosíme o přihlášení 
předem na https://www.trebovskyblesak.cz/
V  případě nepříznivého počasí může být 
akce zrušena.
Další termín: 6. 6. 2026

AKCE TEENSPACE
Zapař si s knihovnicí
8. a 9. 4., 13:00–18:00
Přijď si zahrát svoji oblíbenou hru, ať už des-
kovku nebo na počítači, a zahraj si ji společně 
s knihovnicí. Těšíme se, až se naučíme něco 
nového! A pokud nemáš oblíbenou hru, ne-
vadí, můžeme společně nějakou vybrat.

Virtuální realita
14. a 15. 4., 15:00–18:00

Kvízové odpoledne
22. a 23. 4., 13:00–16:00
Protože Kahoot a  kvízy jsou u  nás v  oblibě, 
tak přes odpoledne můžete okusit své zna-
losti u  několika kvízů. Jak dobře znáte Čes-
kou Třebovou? Jaké knihy jsou oblíbené? 
Nebo třeba kvíz na vaše oblíbené filmy či hry.
Akce na oddělení Teenspace jsou vhodné pro 
děti od 10 let.
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ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI
4. ČÁST
Zázemí knihovny: místo, kde vznikají programy, služby i každo-
denní chod
V předchozích dílech jsme vás provedli prostory pro děti, dospívající 
i  dospělé návštěvníky. Dnes vás zveme zase o  něco výš – do míst, 
která běžný čtenář možná ani neuvidí, ale bez nichž by knihovna ne-
mohla fungovat. Třetí a čtvrté patro nové budovy totiž tvoří důležité 
zázemí knihovny. Právě tady budou vznikat programy, zpracovávat 
se nové dokumenty, plánovat provoz a odehrávat se mnoho činností, 
které návštěvníci budou vnímat jako přirozenou součást dobře fun-
gující knihovny.

Třetí patro: zázemí pro dětské oddělení a Teenspace
Ve třetím patře budou mít své kanceláře kolegyně z dětského oddě-
lení a Teenspace. Odtud se bude připravovat velká část vzdělávacích 
a  volnočasových programů pro mateřské, základní i  střední školy, 
školní družiny i další aktivity pro děti a mládež. Vznikají zde nápady, 
scénáře, tematické lekce, tvořivé dílny i akce, které dětem a mladým 
lidem nabízejí prostor pro čtení, tvoření, objevování i  společné zá-
žitky.
Kanceláře přitom nejsou jen místem administrativy a práce u počí-
tače. Příprava programů často vyžaduje mnohem více prostoru. Je 
potřeba rozložit pomůcky, materiály, knihy, výtvarné potřeby, re-
kvizity nebo deskové hry a společně promýšlet i zkoušet jednotlivé 
části programu. I proto navazuje na kanceláře menší učebna, kterou 
bude možné podle potřeby využít jako rozšířený prostor pro přípravu 
i společnou práci.
Součástí tohoto patra je také malý sklad pro pomůcky, materiál na 
tvoření, rekvizity, kostýmy i další věci, bez nichž se příprava programů 
neobejde.

Místo, odkud putují knihy dál
Třetí patro bude důležité i pro další část knihovnické práce, která zů-
stává návštěvníkům často skrytá. Částečně zde bude umístěn fond 
takzvané střediskové knihovny. Naše knihovna metodicky pečuje 
o obecní knihovny ve Skuhrově, Svinné, Damníkově, Přívratě, Sema-
níně, Rybníku, Třebovici, Zhoři a o pobočku Parník. Připravujeme pro 
ně výměnné soubory knih, poskytujeme metodickou podporu a po-
dílíme se na tom, aby knihovnické služby byly dostupné i v menších 
obcích našeho okolí.

Učebna pro menší skupiny
Ve třetím patře se nachází také menší učebna pro přibližně patnáct 
osob. Bude sloužit pro komornější akce, workshopy, vzdělávací setká-
ní i programy pro menší skupiny.
K  dispozici zde bude dataprojektor i  tabule, takže prostor nabídne 
dobré zázemí pro výuku, prezentace i tvořivé nebo diskusní aktivity.
Příjemným doplněním učebny je možnost vyjít na malou terasu. 
V zapuštěných květináčích jsou už vysázené stromky, které zpříjemní 

pohled z učebny ven a dodají tomuto místu klidnější atmosféru. I ta-
kový detail může přispět k tomu, aby se zde lidé cítili dobře.

Čtvrté patro: zázemí pro vedení a každodenní chod knihovny
Čtvrté patro bude sloužit především jako pracovní zázemí pro celý 
personál knihovny. Sídlit zde budou kanceláře vedení i dalších pra-
covníků, kteří zajišťují každodenní chod knihovny.
Zde se budou zpracovávat nově nakoupené knihy a další dokumenty, 
spravovat knihovní systém a  zajišťovat organizace služeb, redakční 
práce, plánování akcí i technická a ekonomická agenda. Knihovna je 
institucí, která musí každý den pečlivě koordinovat mnoho různých 
oblastí, aby vše fungovalo spolehlivě a hladce.
Součástí patra je otevřený prostor určený ke společnému setkávání 
zaměstnanců. Bude sloužit pro porady, plánování, krátké briefingy 
a sdílení informací. Každodenní provoz totiž stojí na spolupráci celé-
ho týmu, vzájemné domluvě i dobře fungující komunikaci.
Dobře navržené zázemí není ničím navíc – je podmínkou pro to, aby 
knihovna mohla nabízet kvalitní služby, promyšlené programy a pří-
jemné prostředí pro veřejnost.

Knihovna není jen to, co je vidět
Třetí a čtvrté patro možná nebudou místy, kam bude běžný návštěv-
ník chodit nejčastěji. Přesto právě zde vzniká velká část toho, co 
dává knihovně její obsah, rytmus a každodenní život. Nová knihovna 
v České Třebové je živý organismus, ve kterém má každé patro svou 
roli a význam.
V  těchto týdnech se i  zde postupně dokončují interiéry a  prázdné 
místnosti se mění v  zázemí, které brzy začne sloužit svému účelu. 
S každým dalším detailem je nová knihovna skutečnější a její příběh 
se krok za krokem přibližuje chvíli, kdy do ní budeme moci společně 
vstoupit.

Gabriela Boháčková, městská knihovna

3. patro nové knihovny, terasa 3. patro nové knihovny, učebna

3. patro nové knihovny, kancelář
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
8–18 hodin, během Velikonoc 3. dubna 2026 
otevřeno, 6. dubna 2026 zavřeno.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
Úterý 21. dubna 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Parní dráhy Anglie.
Lektor: Pavel Stejskal, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Úterý 28. dubna 2026 od 17 hodin, tentokrát 
na téma Jaro v České Třebové.
Lektor: Martin Šebela, cena: 30 Kč.
(Seminář je streamován a uložen na YouTube 
kanále Městského muzea Česká Třebová.)

KROUŽEK PRO DĚTI
CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?

Vždy v  úterý od 15  hodin, v  dubnu se 
kroužek uskuteční v těchto termínech:
7.  dubna  2026 na téma Připravovali poma-
zánky
14. dubna 2026 na téma Vyráběli razítka
21.  dubna  2026 na téma Skládali papírové 
větrníky
28. dubna 2026 na téma Hráli Dostihy a sázky 
(2. část)
Kroužek je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez 
nutnosti registrace!
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová (tel. 
730 132 826), délka: 60 minut, cena: 30 Kč.

VÝSTAVA

PES. PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA

Výstava potrvá do neděle 31. května 2026
Výstava nejen pro přátele psů: od vlka až po 
současný výcvik. O našich čtyřnohých kama-
rádech a  zároveň nepostradatelných praca-
ntech: policejních, loveckých a  dalších. Pro 
pejsky a pro děti herničky.
Pro školy je připraven doprovodný program 
(objednávky na tel. 730 132 826).

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Janou 
Voleskou po stopách kovozpracujících zá-
vodů. Sobota 4. dubna 2026, sraz v 15 hodin 
u pivovaru Faltus. Vycházky se uskuteční vždy 
první sobotu v měsíci, předpokládaná doba 
trvání je cca 90 minut. Účast na akci zdarma.

PŘEDNÁŠKA

LOVEČTÍ PSI V ČESKÉ MYSLIVOSTI, 
NEJEN NA ČESKOTŘEBOVSKU
Čtvrtek 23. dubna 2026 od 17 hodin
Miloš Hájek, člen ČMMJ, myslivec, kyno-
log a  rozhodčí pro zkoušky z  výkonu ohařů 
a ostatních plemen loveckých psů. 
Cena: 30 Kč.

PŘIPRAVUJEME AKCI

ODPOLEDNE SE PSY V PARKU NA ZÁMOSTÍ
Pátek 1. května 2026 od 15 do 16:30 v parku na Zámostí
Těšit se můžete na ukázky výcviku psů i soutěže pro děti i pejsky.
Akce ve spolupráci s  Ivetou Skalickou a  ZKO Javorka. Koná se pouze za příznivého počasí 
(sledujte FB muzea). Vstup na akci volný.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, tel. 
kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, https://www.facebook.com/mmctcz

O PEJSKOVI JELIVÁŠOVI
Až do konce května mohou návštěvníci vidět výstavu „Pes. Přítel a pomocník člověka“. 
Výstava představuje psa nejen jako lidského společníka a domácího mazlíčka, ale také 
jako neocenitelného pomocníka policistů, vojáků, záchranářů či myslivců. Připomíná 
i význam asistenčních a terapeutických psů. Pes může ale plnit i jiné role. Tento článek 
přibližuje osud malého pejska, který se stal dokonce „modelem“ a jehož podobu zná-
me z řady uměleckých děl Maxe Švabinského.
Bylo jaro roku 1897, když se za krásami jarní přírody vydal do Kozlova mladý zamilovaný pár – 
Ela Vejrychová a Max Švabinský. Doprovod jim dělala Elina maminka Josefa. Tenkrát si maji-
tel Pecháčkova statku, od kterého si Vejrychovi pronajímali Kozlovskou chaloupku, koupil ve 
Zhoři malého pejska. Psík dostal jméno Jeliváš. Dnes zní nezvykle, ale tenkrát to bylo v okolí 
Litomyšle vcelku běžné psí jméno. Byl to roztomilý a  bystrý voříšek s  delší černou srstí se 
žlutavými skvrnami. Svou milou povahou si okamžitě získal náklonnost všech kolem. Aby 
Max udělal Ele radost, pejska odkoupil a Ele daroval. A tak si z tohoto pobytu odvezli do Prahy 
nového člena rodiny. Jeliváše si zamilovali všichni. Velmi si ho oblíbil i Elin otec Rudolf Vejrych, 
který ho někdy dokonce brával s sebou do služby na nádraží.
Když Vejrychovi v dalších letech jezdili do Kozlova, Jeliváš je vždy doprovázel. Návraty do Pra-
hy ale neměl rád. Vypráví se, že po jednom takovém návratu utekl. Našli ho na nádraží, když 
se pokoušel „nastoupit“ do vlaku. Na tento psí kousek rodina dlouho vzpomínala.
S rodinou Vejrychových a Švabinských prožil Jeliváš krásných šestnáct let. Během té doby se 
stal častým modelem Maxe Švabinského – někdy záměrně, jindy se do obrazu prostě sám 
„připletl“.
Roztomilého psíka tak najdeme na řadě drobných kresbiček i na velkých dílech. Schouleného 
Jeliváše, který si opřel hlavičku o střevíc Josefy Vejrychové, vidíme na překrásném dvojpor-
trétu „Dvě matky“ (1903). Na „Velké rodinné podobizně“ (1905) si sedl vedle svého pána. Sám 
si také „řekl“ o portrétování, když seděla Švabinskému modelem Elina babička Josefa Dape-
ciová, a  tak vznikla „Babička se psem Jelivášem“ (1906). Své místo má Jeliváš i na několika 
verzích „Piety“ (1906), kde i tato němá tvář vyjadřuje účast na lidském utrpení. Spokojeného 
Jeliváše, kterého hladí ruka Rudolfa Vejrycha st., najdeme na obraze „Podobizna tří“ (1909). Až 
dojemně působí perokresba „Nemocný Jeliváš“ (1910), kde pejsek leží v peřinkách.
Jeliváš už sice po světě neběhá, jeho dny se naplnily před více než stoletím, ale přesto žije 
v dílech Maxe Švabinského. Pozornému divákovi tak může i přes propast času vyloudit úsměv 
na tváři.

Jana Voleská, městské muzeum

Podobizna tří, kolorovaná perokresba, 1909. Převzato z: 
V. Ševčík (ed.): Švabinský, Vejrychovi a Kozlov. Praha 2007.Dvě matky, kolorovaná perokresba, 1903. Převzato z: 

V. Ševčík (ed.): Švabinský, Vejrychovi a Kozlov. Praha 2007.
Titulní strana: Velká rodinná podobizna, 

kolorovaná kresba, 1905
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Českotřebovský
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kalendář

WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

1/4 středa

PEKELNÝ KILOMETR 2026
17:00 / Sportovní areál Peklák
Běžecký pohár na památku Honzy Šimůnka. 
Běh do českotřebovské sjezdovky. Kategorie 
pro děti i dospělé. Délka tratě: 1 km, 500 m, 
250 m, 100 m dle kategorií. Startovné: 50 Kč. 
Přihlášky na místě od 16 hod. Do poháru Pe-
kelného kilometru 2026 budou započítány 
3 závody. Výsledek z  poháru Pekelného ki-
lometru bude započítán do Iscarex poháru 
2026.

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
17:00–18:00 / DDM Kamarád
Děti si ozdobí květináč ubrouskovou tech-
nikou, do kterého si následně zasadí veli-
konoční osení a  ozdobí jarním zápichem. 
S  výrobou dětem pomůže lektorka Tereza 
Štusáková a  Veronika Šplíchalová. Cena 
100 Kč. S  sebou přezůvky. Na akci je nutné 
se přihlásit na ddmkamarad.eu nejpozději 
do 30. 3. 2026. Akce proběhne v minimálním 
počtu 5 přihlášených dětí.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

2/4 čtvrtek

DP Jaro 2026 – Bonusové představení
PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSTVÍ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadlo Exil Pardubice. „Co všechno udělá 
člověk pro to, aby si udržel ženskou.“
Černá komedie o  tom, co všechno jsme 
schopni udělat pro lásku. Svět kolem Petra 
je plný zvláštních postav. Šéf s nevyřčeným 
tajemstvím, sousedé s  ještě větším, matka 
s  novinovými výstřižky a  posedlostí dár-
covstvím krve, otec v  ženských šatech… 
a  spousta náhodných telefonních hovorů. 
Absurdní situace se vrší, groteskní nápady 
se mísí s  melancholií a  touhou po blízkos-
ti. Hrají: M. Dvořák, Z. Hýsková, A. Gregar, 
V. Goga… Režie: Josef Jan Kopecký. Pro dr-
žitele karty divadelní předplatné  platí sní-
žené vstupné – bez nároku na místo.  Pro-
sím, zakupte si vstupenky. Vstupné: 200 Kč, 
předplatitelé DP Jaro 26 100 Kč. Předprodej 
vstupenek na smsticket.cz, www.kcct.cz, v 
Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

UŽ JSME DOMA
20:00 / Modrý trpaslík
Jak v  České republice, tak v  zahraničí není 
podobná hudba, jakou UJD hraje, k nalezení. 
Je punkově divoká, naléhavá, zároveň kom-

pozičně náročná, do detailu propracovaná 
s nadčasovými texty. Typický je zvuk trubky, 
sbory, neuvěřitelné tempo a živá vystoupe-
ní, která oplývají silnou energií a humorem. 
Snad i proto jejich publikum s nimi nestárne. 
Jízdné: 300 Kč / 350 Kč.

4/4 sobota

VYCHÁZKY DO MINULOSTI 
ČESKÉ TŘEBOVÉ S PRŮVODCEM
15:00–16:30
Vycházka s  Martinem Šebelou a  Janou Vo-
leskou po stopách kovozpracujících závodů. 
Sraz v  15  hodin u  pivovaru Faltus. Účast na 
akci zdarma. Akci pořádá městské muzeum.

7/4 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Připravovali pomazánky. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, 
cena: 30 Kč.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna
Matyldino pohádkohraní je akce určena dě-
tem od vstupu do mateřské školy a zároveň 
přirozeně navazuje na Knižní klubíčko  – je 
tak ideální pro ty, kteří z Klubíčka už „vyrost-
li“. Společně si přečteme poutavý příběh, 
na který smysluplně navazují další aktivity – 
hravá práce s textem, tematické hry a úkoly, 
pohybové činnosti, zpívání i  tvoření. Vstup-
né dobrovolné. Stejný program se opakuje 
i ve středu 8. dubna.

8/4 středa

ZAPAŘ SI S KNIHOVNICÍ
13:00–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Přijď si zahrát svoji oblíbenou hru, ať už des-
kovku nebo na počítači, a zahraj si ji společně 
s knihovnicí. Těšíme se, až se naučíme něco 
nového! A  pokud nemáš oblíbenou hru, 
nevadí, můžeme společně nějakou vybrat. 
Vhodné pro děti od 10  let. Akce se opakuje 
také 9. dubna.

DP Jaro 2026
NA KŘESTNÍM JMÉNĚ ZÁLEŽÍ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Činoherní studio Bouře N. Foster. Příběh 
úspěšného spisovatele Davida, který jedno-
ho večera zjistí, že neví nic o své hospodyni, 
kterou zaměstnává celých dvacet osm let. 
Ona o něm ví naopak téměř všechno a David 
se jednoho večera o  ní snaží konečně také 
něco dozvědět. Hrají: A. Talacková, I. Bareš. 
Režie: Kateřina Dušková. Vstupné: 550 Kč.

Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji na www.kcct.cz, v  Městském 
muzeu (Klácelova 11), v kanceláři Kulturního 
centra (Nádražní 397) a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

10/4 pátek

CIRCUS PONORKA
20:00 / Modrý trpaslík
Circus Ponorka je úspěšným nu-folkovým 
projektem jediného muže, který ovšem díky 
live samplingu a  vrstvení různých efektů 
vyznívá jako kompletní kapela, či dokonce 
orchestr. Jediného člena Circusu Ponorka, 
Honzu Ponocného, můžete znát z  kapely 
Nahlas nebo z projektu Circus Praha. Věnuje 
se také skladatelské a producentské kariéře. 
Jízdné: 250 Kč / 300 Kč.

11/4 sobota

BĚH JAVORKOU
9:30 / Park Javorka
30. ročník běžeckého závodu v  městském 
parku, kterého se mohou zúčastnit všech-
ny věkové kategorie od předškolních dětí 
až po veterány. Délka tratí je různá dle věku 
závodníků, od 200 m pro předškoláky až po 
6 km v  hlavním závodě. Účastníci si mohou 
zasoutěžit i  v  čtyřčlenné týmové štafetě na 
trati 4×450 m. Registrovat do závodu se lze 
předem prostřednictvím on-line formuláře 
na www.iscarexpohar.cz/propozice/3377. 
Přihlášení je možné i na místě v den závodu. 
Pořadatel Atletický klub ISCAREX Česká Tře-
bová.

Festival Bennewitz 2026
JIŘÍ VODIČKA 
A FILHARMONIE HRADEC KRÁLOVÉ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Zahajovací koncert XXVIII. ročníku Be-
nnewitz festivalu.
Filharmonie Hradec Králové, Jiří Vodička  – 
housle, dirigent: Jiří Habart.
Program:
G. Rossini – Straka Zlodějka, předehra
M. Bruch  – houslový koncert č.  1 g moll, 
op. 26
F. Mendelssohn  – Symfonie A-dur op., 
90 „Italská“
Vstupné: 360 Kč, předplatitelé KPH 180 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.
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12/4 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30/ Církev bratrská, Tykačova 1183
SOUZENÍ – „Soudit druhé je snadné. Ale co 
můj vlastní život?”
Zveme Vás do nově zrekonstruovaného Kos-
tela na trati Církve bratrské! Na Otevřených 
bohoslužbách se zamýšlíme nad tématy, 
která ovlivňují naše životy. V dubnu to bude 
konkrétně téma souzení a  jeho vliv na naše 
vztahy i náš vlastní život.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz

KNIHA SE SPIRÁLOU
15:00–18:00
Pojďte s  námi proniknout do tajů pověstí 
České Třebové. Start a cíl na Starém náměs-
tí (poslední start cca v 17 hod.). Srdečně vás 
zveme na akci pro celou rodinu, nudit se roz-
hodně nebudete. Bude vás čekat několik sta-
novišť zaměřených na pověsti našeho města 
v  okruhu od Starého náměstí přes rotundu 
a  zase zpátky. Trasa je vhodná i  pro kočár-
ky. V  doprovodném programu si můžete jít 
poslechnout dvoje autorské čtení v určitých 
časových intervalech, které zjistíte přímo na 
startu. Dále si budete moci vyrobit deníček 
s paní knihařkou nebo se pokochat putovní 
výstavou na téma Řemesla. Po celou dobu 
akce vám bude ke zpříjemnění odpoledne 
otevřen obchůdek Speciality, kde se můžete 
občerstvit. Pozor – při nepříznivém počasí 
bude akce zrušena, proto sledujte fb Spolek 
Spirála Česká Třebová. Přijďte s námi prožít 
inspirativní odpoledne, kde potvrdíme, že 
i „kniha“ může být zábava. Těšíme se na vás! 
Vstupné dobrovolné. Spolek Spirála Česká 
Třebová. Akce je podporována městem Čes-
ká Třebová.

ŽENSKÝ KRUH S TEREZ PETRUŽELKOU
17:00 / Rosa rodinné centrum
Srdečně zveme ženy všech generací, kte-
ré potřebují zpomalit, nadechnout se a  být 
mezi podobně naladěnými ženami. Můžete 
zde zažít bezpečný a  laskavý prostor, sdíle-
ní bez hodnocení, krátkou meditaci, tanec, 
propojení s  tělem. Čeho se naopak nedo-
čkáte, jsou nevyžádané rady a souzení, takže 
můžete přijít právě taková, jaká jste a jak se 
zrovna cítíte. Další termíny dle dohody, ob-
vykle 1× za 3–4 týdny. Přihlášení SMS na tel. 
608 034 323. Příspěvek: 300 Kč.

13/4 pondělí

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
– PRÁCE S PŘEDSTAVIVOSTÍ
9:30 / Komunitní centrum Petrklíč
Najdete nás na adrese Nové náměstí 1746, 
Česká Třebová.

Festival Bennewitz 2026
BELFIATO QUINTET
19:00 / Malá scéna
Komorní soubor Belfiato Quintet s  progra-
mem nazvaným Bestiář. Členové kvintetu 
jsou hráči předních orchestrů: Oto Reiprich, 

Jan Souček, Jiří Javůrek, Jan Hudeček a Kate-
řina Javůrková. Vstupné: 200 Kč, předplatite-
lé KPH 100 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

14/4 úterý

VIRTUÁLNÍ REALITA
15:00–18:00 / Městská knihovna, Teenspace
Pro děti od 10  let s  platnou registrací do 
knihovny. Akce se opakuje také ve středu 
15. dubna.

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Vyráběli razítka. Kroužek je vhodný pro 
děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti registrace! 
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, cena: 30 Kč.

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.

15/4 středa

CESTA RYTMŮ
10:00–11:00 / Rosa rodinné centrum
Muzikoterapeutická dílna pro rodiče s dětmi.
Pestrou paletu perkusních nástrojů přiveze 
muzikoterapeut Pavel Hak, abyste si moh-
li dopřát speciální čas s  dětmi, naladit se 
a vydovádět v rytmech. Dalším bonusem je 
i  podpora vzájemné rodinné komunikace, 
jemné motoriky a  řeči. Na závěr se můžete 
těšit na krátkou relaxaci. Program je vhodný 
pro rodiče s dětmi ve věku 3–6 let. Přihlášení 
v  rezervačním systému (QR kód). Příspěvek: 
250 Kč. V  ceně je již tradičně pobyt v  Rose 
na celé dopoledne, resp. od 8:30 do 14:00, 
s možností připravit si nebo ohřát oběd, vy-
chutnat kávu, čaj a užít si hernu.

I. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ
18:00 / kostel sv. Jakuba
Na koncertě vystoupí tito absolventi: Tomáš 
Formánek  – trubka, Jan Brdíčko  – trubka, 
Lukáš Šindelář – trubka, Kristýna Škodová – 
zobcová flétna.

16/4 čtvrtek

29. CESTOVATELSKÝ VEČER 
– ARMÉNIE PLNÁ CHUTÍ
17:30 / DDM Kamarád
Uvidíme nejkrásnější, nejznámější a zároveň 
nejzajímavější místa, která Arménie nabízí. 
Podíváme se do centra hlavního města Je-
revanu, objevíme jeho historii, architekturu 
i  moderní atmosféru. Arménie, to je přede-
vším hrdý národ Arménů s pohnutou historií, 
který byl odtržen od své posvátné hory Ara-
rat. Je to země, která už na počátku 4. století 
jako první na světě přijala křesťanství za 
oficiální státní náboženství. Země trvale 
bojující o  identitu, svobodu, území a někdy 
i o přežití. Přednáška je určena pro všechny 
věkové kategorie. Uvádí: Václav Turek. Vstup-
né 40 Kč. S sebou přezůvky.

ŽENY V SOUČASNÉ NIGÉRII
18:00 / Husův sbor, Mlýnská 900
Církev československá husitská a Česká křes-
ťanská akademie v  České Třebové srdečně 
zvou na přednášku Renaty Wesleyové na 
téma postavení, práv i nadějí nigerijských dí-
vek a žen. Mgr. Renata Wesleyová je farářkou 
Církve československé husitské a  v  Nigérii 
prožila řadu let, během nichž měla možnost 
do hloubky poznat tuto zemi, která s více než 
230 milióny obyvatel je nejlidnatější zemí Af-
riky a sedmou nejlidnatější zemí světa, která 
je navíc domovem více než 250 různých et-
nik, má bohatou historii, rozmanitou kulturu 
i tradice, zároveň ale čelí i problémům a vý-
zvám včetně chudoby, korupce, náboženské 
tolerance a bezpečnosti. Přednáškou si také 
připomeneme Světový den modliteb, kte-
rý je celosvětovým ekumenickým hnutím, 
spojujícím každoročně lidi v modlitbě napříč 
kontinenty a  kulturami, a  právě liturgický 
program prorok 2026 byl připraven nigerij-
ským výborem. Vstupné dobrovolné.

17/4 pátek

Festival Bennewitz 2026
PRAŽÁKOVO KVARTETO 
– MARTIN KASÍK, JIŘÍ VODIČKA
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Na jednom pódiu se setkají tři výrazné síly 
české hudební scény: legendární Pražákovo 
kvarteto, klavírista Martin Kasík a  houslista 
Jiří Vodička. Společně nabídnou večer plný 
barev a emocí, v programu, který propojuje 
český romantismus s francouzskou hudební 
elegancí.
Program:
Antonín Dvořák  – Smyčcový kvartet č.  12 F 
dur, op. 96, B179 „Americký“
Ernest Chausson – Koncert pro housle, klavír 
a smyčcové kvarteto, op. 21.
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WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

Vstupné: 200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč. 
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

18/4 sobota

BLEŠÍ TRHY A KNIŽNÍ BAZÁREK
8:00–11:00 / bývalá tržnice na Novém náměs-
tí (Na Splavě 134, Česká Třebová)
Nemáte rádi plýtvání? Rádi byste si udělali 
radost věcmi z druhé ruky? Pak jsou pro vás 
naše Bleší trhy skvělou příležitostí, jak smys-
luplně nakoupit nebo prodat vše nepotřeb-
né. Prodejci prosíme o přihlášení předem na 
https://www.trebovskyblesak.cz/.
Akci pořádá městská knihovna.

Festival Bennewitz 2026
PĚVECKÝ SBOR BENDL 
A IL RIFUGIO (ITÁLIE)
19:00 / Přívrat, Hostinec U Coufalů
Koncert pěveckého sboru Bendl Česká Tře-
bová a mužského pěveckého sboru Il Rifugio 
z italského města Seregno. Vstup zdarma.

BAD WEEK (SRBSKO)
20:00 / Modrý trpaslík
Kapela vznikla v roce 2020 jako pouliční trio 
a svou strhující energii si přenesla i na klubo-
vá a festivalová pódia. Jejich hudba vychází 
z  amerického country blues, ale obohacují 
ji vlastními autorskými písněmi a výraznými 
prvky jazzu a folku, aniž by ztratila zemitost 
a kořenitost žánru. Jízdné: 250 Kč / 300 Kč.

19/4 neděle

PANÍ LIŠKA
17:00 / Malá scéna
Dům dětí a  mládeže Kamarád a  Divadelní 
kroužek Knoflíček zve na divadelní předsta-
vení Paní Liška. V pohádkovém světě, v němž 
kraluje paní Liška, se objeví lidská bytost  – 
mladá dívka. Paní liška se jí ujme, chová se 
k  ní hezky, ale dívka je nevychovaná a  za 
pomoc nedokáže ani poděkovat. Přičaruje 
si prince z blízkého království a ten se do ní 
zamiluje. Napraví se dívka a  bude svatba? 
V každém případě v pohádkovém světě, stej-
ně jako v  tom lidském, platí poznání, že na 
prokázané dobro se nemá zapomínat.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji 
od 23. 3. 2026 v kanceláři DDM nebo 45 mi-
nut před představením v  Malé scéně. Cena 
vstupenky 50 Kč.

21/4 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Skládali papírové větrníky. Kroužek je 
vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnosti 
registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, 
cena: 30 Kč.

SEMINÁŘ O ŽELEZNICI
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Parní dráhy Anglie. Lektor: 
Pavel Stejskal, cena: 30 Kč. (Seminář je strea-
mován a uložen na YouTube kanále Městské-
ho muzea Česká Třebová.)

22/4 středa

KYNUTÝ KNEDLÍK VÁŽNĚ I NEVÁŽNĚ
9:30–12:00 / Rosa rodinné centrum
Workshop se Šárkou Zbiňovou. Děláte si 
domácí kynutý knedlík, nebo ho kupujete? 
Přijďte si to vyzkoušet s  námi a  možná zjis-
títe, že je to jednodušší, než jste si mysleli. 
Posdílíme naše zkušenosti a rovnou si spolu 
knedlík/y uděláme. A  když už budeme mít 
hotovo, můžete rovnou v Rose i poobědvat, 
stačí si přinést něco, co se hodí ke knedlíku. 
V ceně je pobytné v herně od 8:30 do 14:00. 
Pobytné 50 Kč za rodinu + suroviny 30 Kč. 
Přihlášení předem v rezervačním systému.

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna
Knižní klubíčko je určeno nejmenším dětem, 
od narození do 3  let. Můžete se těšit na te-
maticky zaměřený program, nebo program 
inspirovaný konkrétní knížkou, kterou spo-
lečně objevujeme pomocí nejrůznějších ak-
tivit. Nechybí tipy na knížky a  leporela, hry 
a  říkanky. Vstupné dobrovolné. Stejný pro-
gram se opakuje i ve čtvrtek 23. dubna.

KVÍZOVÉ ODPOLEDNE
13:00–16:00 / Městská knihovna, Teenspace
Protože Kahoot a  kvízy jsou u  nás v  oblibě, 
tak přes odpoledne můžete okusit své zna-
losti u  několika kvízů. Jak dobře znáte Čes-
kou Třebovou? Jaké knihy jsou oblíbené? 
Nebo třeba kvíz na vaše oblíbené filmy či 
hry. Pro děti od 10 let. Akce se opakuje také 
23. dubna.

NEJVĚTŠÍ PREDÁTOR TŘETIHORNÍCH 
MOŘÍ, MÝTY A FAKTA
17:00 / ZŠ Habrmanova, přírodovědná učebna
RNDr. Růžena Gregorová, PhD. Mineralogic-
ký klub Česká Třebová srdečně zve zájemce 
o cestování a neživou přírodu.

II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ 
VE HŘE NA BICÍ NÁSTROJE
18:00 / Malá scéna
Vystoupí absolventi I. a II. stupně hudebního 
oboru ve hře na bicí nástroje ze třídy Otakara 
Štěpánka. Na koncertě vystoupí tito absol-
venti: Kryštof Blažek, Jáchym Frangos, Patrik 
Marek, Matěj Oharek.

Festival Bennewitz 2026
SMETANOVO TRIO A ANNA PAULOVÁ
19:00 / Kulturní centrum, malý sál
Program:
Joseph Haydn – Klavírní trio G dur č. 39 „All 
Ongarese“
Bohuslav Martinů – Klavírní trio d moll H. 327
Felix Mendelssohn-Bartholdy  – Klavírní trio 
c moll, č. 2 op. 66

Vstupné: 200 Kč, předplatitelé KPH 100 Kč
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.
 

23/4 čtvrtek

LOVEČTÍ PSI V ČESKÉ MYSLIVOSTI, 
NEJEN NA ČESKOTŘEBOVSKU
17:00 / Městské muzeum
Přednáška. Miloš Hájek, člen ČMMJ, mysli-
vec, kynolog a rozhodčí pro zkoušky z výko-
nu ohařů a ostatních plemen loveckých psů. 
Cena: 30 Kč.

BACHOVY KVĚTOVÉ ESENCE 
PRO DĚTI A MAMINKY
17:00–18:30 / DDM Kamarád
Jak použít Bachovky u dětí a v pomoci celé 
rodině? Přírodní metoda využitelná i u mimi-
nek, domácích mazlíčků, podobná homeo-
patii. Dá se kombinovat s  léky, vybírá se ze 
38 esencí. Dětem pomáhají např.  se smut-
ky, strachy, pocitem opuštěnosti, odloučení 
ve školce nebo škole. Působí také na vztek, 
agresi, hyperaktivitu  atd. Probereme 7 sku-
pin esencí a dáme důraz na ty, které se nej-
více používají pro děti a rodiče. Při přihlášení 
předem možnost zakoupení směsi Krizové 
esence za nízkou cenu (100 Kč, běžně se pro-
dává kolem 300 Kč).
Lektorka: Kristýna Roller. Cena 40 Kč. S  se-
bou přezůvky, poznámky a  psací potřeby. 
Přihlásit se můžete přes naše webové strán-
ky ddmkamarad.eu. Přihlášení je nutné z dů-
vodu možné přípravy esencí před kurzem.

III. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Na koncertě vystoupí tito absolventi: Vane-
ssa Verešová – příčná flétna, Teodora Amálie 
Pirklová – příčná flétna, Helena Bečičková – 
zobcová flétna.
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TWEETY VĚRY JIROUSOVÉ
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Divadelní inscenace o  jedné z  nejpozoru-
hodnějších postav českého undergroun-
du  – básnířce, historičce umění, disidentce 
a  signatářce Charty 77. Ženě, která stála po 
boku Ivana „Magora“ Jirouse i Jiřího Němce, 
ale především hledala vlastní hlas v době to-
talitního státu. Autentický portrét ženy, která 
se odmítla podřídit době.
Hrají: Anna Trojanová a Klára Trojanová. Re-
žie: Adam Svozil. Vstupné: 200 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

24/4 pátek

TONY ACKERMAN (USA) 
& MARTIN KRATOCHVÍL (CZ)
20:00 / Modrý trpaslík
Koncert amerického jazz-bluesového kyta-
risty a zpěváka za doprovodu jazzového kla-
víristy a pionýra českého jazzrocku.
Tony Ackerman žije v  České republice něco 
přes třicet let. Za tu dobu se seznámil s mno-
ha muzikanty českého hudebního průmyslu, 
mimo jiné také s  Martinem Kratochvílem. 
Díky čemuž se na naší jazzové scéně vytvo-
řilo nové duo. Společně odehráli tisíce kon-
certů nejen u  nás, ale také po celé Evropě, 
ve Spojených státech, či na blízkém Východě 
a nahráli devět LP.
Kdo zná dosavadní tvorbu Martina Kra-
tochvíla, bude možná trochu překvapen. Od 
prvního, ještě amatérského Jazzu Q s  Jiřím 
Stivínem z roku 1965, orientovaného na teh-
dy nejnovější free-jazzové výboje, přes ná-
sledující jazz-rockovou etapu, období úspě-
chů ve filmové tvorbě a  dosud definitivně 
neuzavřenou kapitolu počítačové hudby se 
Kratochvíl vrací na začátek své muzikantské 
kariéry, k akustickému klavíru. Směry hudeb-
ního vývoje Tonyho Ackermana a  Martina 
Kratochvíla byly v  začátcích jejich přátel-
ského vztahu tak odlišné, že by ani jednoho 
z  nich nenapadlo, že spolu budou jednoho 
dne koncertovat a  natočí i  několik desek. 
A  právě odlišnost jejich hudebního zázemí 
dodává jejich společné hudbě zvláštní oso-
bitost, je upřímná a prostá, družný rozhovor 
dvou nástrojů, k nimž zasedli dva dávní přá-
telé a rovnocenní hráči. 
Jízdné: 250 Kč / 300 Kč.

25/4 sobota

OTVÍRÁNÍ ZLATÉ MAŘENČINY STUDÁNKY
10:00
Krásná exkurze do jarní přírody spojená s tra-
dicí otevírání Zlaté studánky u  Kozlova. Po-
řádá ZO ČSOP Zlatá studánka, Česká Třebo-
vá – ekocentrum Červenka. Zdarma. S sebou 
si přineste dobrou náladu, vhodné oblečení 
a obuv, něco na opečení. Sraz v 10 hodin na 
parkovišti u  ekocentra v  Podbranské ulici. 

Přihlášky nutné z  důvodu naplnění kapa-
city aut na tel. 605 717 350 nebo e-mailu: 
pavlina.vomackova@seznam.cz. Tento pro-
jekt je spolufinancován Státním fondem ži-
votního prostředí ČR na základě rozhodnutí 
ministra životního prostředí.

Festival Bennewitz 2026
EN.DRU A JEN HOVORKA
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
ENDRU je improvizátor, hudebník, vokální 
mág a  mistr světa v  loopingu. Na pódium 
se k němu přidá Jen Hovorka – fenomenální 
klávesista, zpěvák, beatboxer a  producent, 
který má dar spojovat groove, cit a vytříbený 
hudební vkus. Společně vytvářejí show, kde 
se setkává hip hop, neo-soul, funk, jazz i wor-
ld music. Program: Jedna velká improvizace. 
Vstupné: 300 Kč, předplatitelé KPH 150 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

26/4 neděle

O ČERTOVI
15:00 / Malá scéna
Divadlo Scéna. Škodit či neškodit? To je, oč 
tu běží. Čert Florimon je vyslán na zem ško-
dit, především pak kominíkům. Veškeré zlo-
myslnosti dělá, jak nejlépe umí, jenže ouha, 
pocit spokojenosti z  dobře vykonané práce 
se ne a  ne dostavit, spíš mu bývá smutno. 
A  nejvíc pak v  zimě, když napadne sníh, co 
ho tolik studí do kopýtka. Jednoho dne do-
konce uklouzne a málem spadne ze střechy 
do černo černé hloubky a… a vše se změní 
jak mávnutím kouzelného proutku. Příběh 
plný písniček o tom, že když člověk (i čert) šíří 
dobro, štěstí si ho najde. Autor: Pavel Čech. 
Délka představení: cca 60 min, bez přestáv-
ky. Vstupné: 80 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 

Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

KONCERT ORCHESTRU BÝVALÝCH ŽÁKŮ 
ZUŠ ČESKÁ TŘEBOVÁ POD VEDENÍM 
JITKY NOVÁKOVÉ
17:00 / Evangelický kostel na Trávníku
Program: známé populární melodie a  něco 
z klasiky. Vstupné dobrovolné.

28/4 úterý

CO DĚLALI NAŠI RODIČE JAKO DĚTI?
15:00–16:00 / Městské muzeum
Téma Hráli Dostihy a sázky (2. část). Kroužek 
je vhodný pro děti 2.–5. třídy ZŠ, bez nutnos-
ti registrace! Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová, 
cena: 30 Kč.

RODINNÉ FINANCE BEZ STRESU
17:00–19:00 / Rosa rodinné centrum
Rozpočet, rezerva a jistota do budoucna. Jak 
se v rychle se měnící a nejisté době stresovat 
s penězi co nejméně nebo vůbec? Jak vyře-
šit dluhy, anebo se do nich vůbec nedostat? 
A jak na to jít chytře, abychom zvládli tvořit 
rezervy? To se budete moci naučit od odbor-
níků Jakuba Pachla a Adama Pávka. Na toto 
setkání potom bude volně navazovat druhý 
díl, a to 26. 5. v 17:00. Přihlášení v rezervač-
ním systému. Příspěvek: 50 Kč.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Seminář na téma Jaro v České Třebové. Lek-
tor: Martin Šebela, cena: 30 Kč. (Seminář je 
streamován a  uložen na YouTube kanále 
Městského muzea Česká Třebová.)

Festival Bennewitz 2026
CAMERATA JANÁČEK S HOSTY
19:00 / Kulturní centrum, velký sál
Závěrečný koncert Bennewitz festivalu. Jako 
hosté vystoupí manželské duo – violoncelli-
sta Petr Nouzovský a violistka Kristýna Fialo-
vá. Program:
Telemann – Koncert G-dur TWV 51:G9
P. I. Čajkovskij  – Variace na rokokové téma, 
op. 33
Max Bruch – Koncert pro violu a violoncello 
e-moll op. 88
Leoš Janáček – Suita pro smyčce
Vstupné: 300 Kč, předplatitelé KPH 150 Kč. 
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v Městském muzeu (Klácelova 11), v kanceláři 
Kulturního centra (Nádražní 397) a 1 hodinu 
před začátkem u pokladny.

29/4 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Vystoupí žáci hudebního oboru ZUŠ Česká 
Třebová.
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KINO SVĚT
1/4 středa

VŘÍSKOT 7 (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, horor, titulky, 
114 min. Vstupné: 150 Kč.

3/4 pátek

NĚKDO TO RÁD V PLZNI (ČR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, 
100 min. Vstupné: 160 Kč.

4/4 sobota

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM 
(USA, JAPONSKO) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaná komedie, čes-
ký dabing, 95 min. Vstupné: 150 Kč, děti do 
15 let 130 Kč

10/4 pátek

BIO SENIOR
KDYŽ SE ZHASNE (ČR, SR) 2D
17:00
Mládeži přístupno od 12 let, komedie, 92 min. 
Vstupné: 70 Kč.

13/4 pondělí

KRVAVÁ NEVĚSTA: HRA ZAČÍNÁ (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno, horor, thriller, titulky, 
108 min. Vstupné: 150 Kč.

15/4 středa

ŠAMPIÓN (SR,ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno, drama, 90 min. Vstupné: 
150 Kč.

18/4 sobota

JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL 
(V. BRITÁNIE, KYPR) 2D
17:00
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, 
komedie, český dabing, 96 min. Vstupné: 
150 Kč.

20/4 pondělí

ŘÍKAJÍ MI LARS (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 15  let, krimi thri-
ller, 113 min. Vstupné: 150 Kč.

27/4 pondělí

MICHAEL (USA) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, životopisný, 
drama, hudební, titulky, 125 min. Vstupné: 
160 Kč.

29/4 středa

OVCE ŽEROU PRVNÍ (ČR) 2D
19:00
Mládeži přístupno od 12  let, komedie, 
86 min. Vstupné: 150 Kč.

NA PROGRAMU VYHRAZENA.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18 hodin, během Velikonoc 
3.  dubna  2026 otevřeno, 6.  dubna  2026 za-
vřeno.

13/3–31/5

PES. PŘÍTEL A POMOCNÍK ČLOVĚKA
Městské muzeum
Výstava nejen pro přátele psů: od vlka až po 
současný výcvik. O našich čtyřnohých kama-
rádech a  zároveň nepostradatelných praca-
ntech: policejních, loveckých a  dalších. Pro 
pejsky a  pro děti herničky. Pro školy je při-
praven doprovodný program (objednávky 
na tel. 730 132 826).

4/3–6/4

Petra Novotná
CESTA MEZI SVĚTLA A STÍNY
Kulturní centrum, foyer
Originální abstraktní malba vzniklá intuitivní 
prací s barvou a strukturou. Přístupno při ak-
cích Kulturního centra.

VÍCEDENNÍ AKCE
28/3–12/4

VELIKONOČNÍ HLEDÁNÍ
Pokud vás bavilo hledání zlatých prasátek 
o vánočních prázdninách, tak se můžete těšit 
na jarní verzi – hledání kraslic od Velikonoč-
ního zajíčka. Akci pořádá městská knihovna. 
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.

28/3–12/4

ZACHRAŇ SE PŘED SMRTÍ
Zábavná hledačka po městě, která vám pot-
rápí hlavu. Hra je vhodná od 10 let. Akci po-
řádá městská knihovna. 
Podrobnosti na www.moderniknihovna.cz.

1/4–29/5

STEZKA JAVORKOU – JARNÍ KVĚTINY
Park Javorka
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky JARNÍCH KVĚTIN připravil stezku 
s  názvem „JARNÍ STEZKA JAVORKOU“, kte-
rou si můžete projít v parku Javorka. S sebou 
budete potřebovat tužku a  vytištěnou hra-
cí kartu. Tu najdete ke stažení na stránách 
ww.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád.

30/4 čtvrtek

MAJÁLES 2026
13:00 / Gymnázium Česká Třebová
Program:
13:00 průvod městem
14–16:00 majálesové hry
15:30 Gymnastika Česká Třebová – ukázka 
akrobacie
17–20:00 hudební vystoupení studentských 
kapel
Občerstvení zajištěno. Pořádá Gymnázium 
Česká Třebová.

TRADIČNÍ ČARODĚJNICE
17:00 / Hasičská zbrojnice u Starého náměstí
Občerstvení zajištěno. K poslechu a tanci za-
hrají Benkrofti. Těší se na vás hasiči z České 
Třebové.

8/4–31/5

Ivona Habrmanová
ÚHEL PROŽITKU
Malá scéna
Fotografie jako hra a záznam každodennosti. 
Vernisáž 7.  4.  2026 v  17:00  hodin. Otevřeno 
dle otevírací doby kavárny a při akcích v Malé 
scéně.

11/4–3/5

Hana Voříšková
OBRAZY A OBJEKTY
Galerie kulturního centra
Vernisáž 10.  4.  2026 v  17:00  hodin. Otevře-
no denně 9:00–12:00 a  14:00–17:00  hodin. 
Vstupné dobrovolné.

13/3–14/6

VÝSTAVA KURZŮ MALBA A KRESBA UTV
Restaurace a kavárna Eva
Výstava výtvarných prací kursů Malba a Kres-
ba Univerzity třetího věku Česká Třebová, 
DDM Kamarád.
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Přihlásit se můžete na našich webových stránkách ddmkamarad.eu od 1. 2. 2026.
Přihlášku a platbu je nutné odevzdat nejpozději do 5. 6. 2026.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

WEBOVÁ HRA 
– PO STOPÁCH KRONIKÁŘE
Dobrodružná webová hra, která vás zave-
de na zajímavá různá místa České Třebové 
a okolí.
Čekají vás hádanky a  úkoly  – jejich splnění 
vyžaduje cestu do terénu.
Není určeno startovní ani cílové místo. Kaž-
dý úkol vás zavede na jinou výpravu. Hrajte 
vlastním tempem a kdykoliv chcete.
Budete potřebovat mobilní telefon s připoje-
ním k internetu, tužku a papír na poznámky.
V aktualitách na našich webových stránkách 
najdete video, kde se dozvíte veškeré instruk-
ce.
Dokumenty doporučujeme vytisknout.

ÚNIKOVÁ HRA – MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
únikovou hru. Hra je vhodná pro rodiče 
s  dětmi (2–5 hráčů), starší děti zvládnou 
samy bez rodičů cca od 12 let.
Cena: 200 Kč
Staňte se investigativními novináři hledající-
mi ztracený vlak převážející tajné dokumen-
ty!
Pronikněte na opuštěné nádraží střežené 
speciální jednotkou tajné služby a nejpozději 
do 90 minut najděte vchod do tajného dispe-
čerského pracoviště.
Komunikace je přerušena.
Semafory selhávají.
Výhybky jsou špatně nastavené.
Čas běží…
Zájemci se mohou hlásit na telefonu: 
777 292 242, 777 292 244 nebo na e-mailu: 
jana.endysova@ddmkamarad.eu,
veronika.splichalova@ddmkamarad.eu
Bližší informace a  přesné termíny najdete 
v aktualitách na stránkách DDM.

STEZKA JAVORKOU 
– JARNÍ KVĚTINY
Dům dětí a mládeže Kamarád si pro všechny 
milovníky JARNÍCH KVĚTIN připravil stezku 
s  názvem „JARNÍ STEZKA JAVORKOU“, kte-
rou si můžete od středy 1. 4. 2026 do pátku 
29. 5. 2026 projít v parku Javorka. 
S  sebou budete potřebovat tužku a  vytiš-
těnou hrací kartu. Tu najdete ke stažení na 
www.ddmkamarad.eu nebo si ji můžete vy-
zvednout v kanceláři DDM Kamarád. Na ka-
ždém stanovišti si přečtěte otázku a vyberte 
správnou odpověď. Písmeno zaznamenejte 
do záznamové karty a vyluštěte tajenku. Po 
dokončení stezky nám vyplněnou kartu ode-
vzdejte v kanceláři DDM Kamarád (ul. Sadová 
1385) během úředních hodin. Každý účastník 
stezky, který kartu odevzdá přímo v kanceláři 
se může těšit na malé překvapení. Na všech-
ny vyplněné tajenky se moc těšíme!

ZAJÍČKOVO TVOŘIVÉ ODPOLEDNE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil pro 
děti školního věku Zajíčkovo tvořivé odpole-
dne. Akce se bude konat ve středu 1. 4. 2026 
od 17:00 do 18:00 hodin v DDM Kamarád.
Děti si ozdobí květináč ubrouskovou tech-
nikou, do kterého si následně zasadí veli-
konoční osení a  ozdobí jarním zápichem. 
S  výrobou dětem pomůže lektorka Tereza 
Štusáková a  Veronika Šplíchalová. Cena 
100 Kč. S sebou přezůvky. Na akci je nutné se 
přihlásit na webových stránkách nejpozději 
do 30. 3. 2026. Akce proběhne v minimálním 
počtu 5 přihlášených dětí.

termín název tábora věková skupina cena

6. 7. – 10. 7. Adventure week 7–14 let 3 300 Kč

6. 7. – 10. 7. Hurá do vesmíru 4.–7. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Activity I. 6–17 let 2 900 Kč

13. 7. – 17. 7. Máme rádi Česko 1.–9. třída 2 700 Kč

13. 7. – 17. 7. Zažij léto s Bluey 5–8 let 3 100 Kč plně obsazeno

20. 7. – 24. 7. Creative dance 10–15 let 2 750 Kč

20. 7. – 24. 7. Prázdniny s Kamarádem 6–15 let 2 800 Kč

27. 7. – 31. 7. Outkemp: Letopisy Narnie 1.–9. třída 2 800 Kč plně obsazeno

3. 8. – 7. 8. Tajemství pevnosti Boyard 7–15 let 2 800 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Putování za zvířátky 1. třída – 12 let 3 200 Kč plně obsazeno

10. 8. – 14. 8. Activity II. 6–17 let 2 900 Kč plně obsazeno

17. 8. – 21. 8. Pořád v pohybu 8–15 let 3 850 Kč

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
LASER GAME PARDUBICE
Dům dětí a mládeže Kamarád připravil výlet 
na Laser game do Pardubic. Akce se bude ko-
nat ve čtvrtek 2. 4. 2026. Je vhodná pro děti 
od 1. třídy ZŠ. Cena 600 Kč.
Více informací a přihlášení na našich webo-
vých stránkách do 25. 3. 2026.
Akce se uskuteční v  minimálním počtu 
15 přihlášených dětí.

29. CESTOVATELSKÝ VEČER 
ARMÉNIE
Dům dětí a  mládeže Kamarád připravil 
29. Cestovatelský večer – Arménie plná chutí.
Uvidíme nejkrásnější, nejznámější a zároveň 
nejzajímavější místa, která Arménie nabízí. 
Podíváme se do centra hlavního města Je-
revanu, objevíme jeho historii, architekturu 
i  moderní atmosféru. Arménie, to je přede-
vším hrdý národ Arménů s pohnutou historií, 
který byl odtržen od své posvátné hory Ara-
rat. Je to země, která už na počátku 4. století 
jako první na světě přijala křesťanství za ofici-
ální státní náboženství. Země trvale bojující 
o identitu, svobodu, území a někdy i o přeži-
tí. Srdce Malého Kavkazu tvoří vysoko polo-
žené obrovské jezero Sevan, obklopené vr-
choly dosahujícími výšky přes 3 500 m. Hory 
pokrývají více než 85 % rozlohy Arménie, na 
severu a východě země jsou plné zeleně, jih 
a západ země je naopak vyprahlý.
Přednáška je určena pro všechny věkové ka-
tegorie.
Uvádí: Václav Turek
Akce se bude konat ve čtvrtek 16. 4. 2026 od 
17:30 v DDM Kamarád (ul. Sadová).
Vstupné 40 Kč. S sebou přezůvky.
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PŘEDNÁŠKA BACHOVY KVĚTOVÉ ESENCE 
PRO DĚTI A MAMINKY
Dům dětí a mládeže Kamarád připravil před-
nášku Bachovy květové esence.
Jak použít Bachovky u dětí a v pomoci celé 
rodině? Přírodní metoda využitelná i u mimi-
nek, domácích mazlíčků, podobná homeo-
patii. Dá se kombinovat s  léky, vybírá se ze 
38 esencí. Dětem pomáhají např.  se smut-
ky, strachy, pocitem opuštěnosti, odloučení 
ve školce nebo škole. Působí také na vztek, 
agresi, hyperaktivitu atd.
Probereme 7 skupin esencí a dáme důraz na 
ty, které se nejvíce používají pro děti a rodiče.
Při přihlášení předem možnost zakoupení 
směsi Krizové esence za nízkou cenu (100 Kč, 
běžně se prodává kolem 300 Kč).
Přednáška se bude konat ve čtvrtek 
23. 4. 2026 od 17:00 do 18:30 hodin v DDM 
Kamarád (Sadová 1385). Lektorka: Kristýna 
Roller.
Cena 40 Kč. S  sebou přezůvky, poznámky 
a psací potřeby. Přihlásit se můžete přes naše 
webové stránky ddmkamarad.eu. Přihlášení 
je nutné z  důvodu možné přípravy esencí 
před kurzem.

Připravujeme:
Zajíčkovo tvořivé odpoledne
Den Země ve spolupráci s Městem
Jarní trhy Staré náměstí – vystoupení
Kamarádi na scéně
Den dětí

SPORTOVNÍ TÁBOR PRO DĚTI MAPETO 
DOROSTL DO 31 LET
Sportovní akademie Mapeto je určena sportuchtivým chlapcům a dívkám ve věku 8–15 let 
(CLASSIC) a 15–18 let (SPECIÁL), kteří si rádi hrají, chtějí vyzkoušet atraktivní (i adrenalinové) 
sportovní disciplíny, prověřit svůj um a odvahu a porovnat individuální i týmovou výkonnost 
s ostatními „Mapěťáky“ v tradičních i méně tradičních sportech. 25.–31. července, vše v krás-
ném prostředí výcvikového a sportovního střediska UP Olomouc na Pastvinské přehradě.

Co Vás s námi čeká?
Výuka a zdokonalování jízdy na kánoích, kajacích a paddelboardech, sportovní střelba (vzdu-
chovky, vzduchové pistole), lanové dráhy, slaňování, skalní lezení, cykloturistika, bojové spor-
ty, baseball, badminton, florbal, lakros, pétanque, rogaining a další tradiční sporty – tenis, fot-
bal, košíková, volejbal… a také logické hry, celotýdenní soutěž jednotlivců „Supermapeťák“, 
soutěže družstev „Rallye Pastviny“ – vše s profesionálním vybavením. A hned první den noční 
dobrodružství pod širákem. Vysoce nadstandardní obsah, profesionální instruktorské vedení 
a 31letá tradice je zárukou, že se nespletete.
Další info a přihlášky na: www.mapeto.eu, nebo Mgr. Tomáš Bek, e-mail: bek.tom@seznam.cz, 
tel. 605 160 928.

Tomáš Bek

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY I PRO NEJMENŠÍ
Léto plné příběhů, her a objevování chys-
tá i letos Dětský lesní klub Letokruh u Čes-
ké Třebové. Příměstské tábory nabídnou 
dětem pět týdnů dobrodružství v  příro-
dě – každý s jiným tématem a novým pří-
během: Píseň lesa, Pohádkový les, Tajem-
ství ztraceného pokladu, Příběhy skřítka 
Lesánka a  Dobrodružství s  veverkou Zr-
zečkou.
Příměstské tábory probíhají v přírodním zá-
zemí lesního klubu v  Přívratu a  jsou určeny 
dětem ve věku 3 až 8 let. Děti čekají dny strá-
vené venku – stavění lesních skrýší, hledání 
stop, příběhové hry i objevování toho, co se 
skrývá v lese, na louce nebo u rybníka.
Více informací a  přihlášky najdete na webu 
www.letokruh-klub.cz nebo na facebookové 
stránce Dětského lesního klubu Letokruh.

Adela Jedlička Simek, koordinátorka táborů

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
PANÍ LIŠKA
Dům dětí a mládeže Kamarád a Divadelní 
kroužek Knoflíček zve na divadelní před-
stavení Paní Liška v neděli 19. 4. 2026 od 
17:00 hodin v Malé scéně v České Třebové.
V  pohádkovém světě, v  němž kraluje paní 
Liška, se objeví lidská bytost – mladá dívka. 
Paní liška se jí ujme, chová se k ní hezky, ale 
dívka je nevychovaná a za pomoc nedokáže 
ani poděkovat. Přičaruje si prince z blízkého 
království a  ten se do ní zamiluje. Napraví 
se dívka a  bude svatba? V  každém případě 
v  pohádkovém světě, stejně jako v  tom lid-
ském, platí poznání, že na prokázané dobro 
se nemá zapomínat.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji 
od 23. 3. 2026 v kanceláři DDM nebo 45 mi-
nut před představením v  Malé scéně. Cena 
vstupenky 50 Kč.
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PROGRAM ROSY V DUBNU

ŽENSKÝ KRUH S TEREZ PETRUŽELKOU
12 4. od 17:00–20:00
Srdečně zveme ženy všech generací, kte-
ré potřebují zpomalit, nadechnout se a  být 
mezi podobně naladěnými ženami. Můžete 
zde zažít bezpečný a laskavý prostor, sdílení 
bez hodnocení, krátkou meditaci, tanec, pro-
pojení s  tělem. Čeho se naopak nedočkáte, 
jsou nevyžádané rady a souzení, takže může-
te přijít právě taková, jaká jste a jak se zrovna 
cítíte. 
Další termíny dle dohody, obvykle 1× za 
3–4 týdny.
Přihlášení SMS na tel. 608 034 323. 
Příspěvek: 300 Kč.

CESTA RYTMŮ: MUZIKOTERAPEUTICKÁ 
DÍLNA PRO RODIČE S DĚTMI
15. 4. 10:00–11:00
Pestrou paletu perkusních nástrojů přiveze 
muzikoterapeut Pavel Hak, abyste si moh-
li dopřát speciální čas s  dětmi, naladit se 
a vydovádět v  rytmech. Dalším bonusem je 
i  podpora vzájemné rodinné komunikace, 
jemné motoriky a  řeči. Na závěr se můžete 
těšit na krátkou relaxaci. Program je vhodný 
pro rodiče s dětmi ve věku 3–6 let.
Přihlášení v  rezervačním systému (QR kód). 
Příspěvek: 250 Kč. 
V ceně je již tradičně pobyt v Rose na celé do-
poledne, resp. od 8:30 do 14:00, s možností 
připravit si nebo ohřát oběd, vychutnat kávu, 
čaj a užít si hernu.

KYNUTÝ KNEDLÍK VÁŽNĚ I NEVÁŽNĚ: 
WORKSHOP SE ŠÁRKOU ZBIŇOVOU
22. 4. 9:30–12:00
Děláte si domácí kynutý knedlík, nebo ho ku-
pujete? Přijďte si to vyzkoušet s námi a mož-
ná zjistíte, že je to jednodušší, než jste si 
mysleli. Posdílíme naše zkušenosti a rovnou 
si spolu knedlík/y uděláme. A když už bude-
me mít hotovo, můžete rovnou v Rose i po-
obědvat, stačí si přinést něco, co se hodí ke 
knedlíku. V ceně je pobytné v herně od 8:30 
do 14:00.
Pobytné 50 Kč za rodinu + suroviny 30 Kč. 
Přihlášení předem v  rezervačním systému 
(QR kód).

SEMINÁŘ RODINNÉ FINANCE 
BEZ STRESU: ROZPOČET, REZERVA 
A JISTOTA DO BUDOUCNA
28. 4. 17:00–19:00
Jak se v rychle se měnící a nejisté době stre-
sovat s penězi co nejméně nebo vůbec? Jak 
vyřešit dluhy, anebo se do nich vůbec nedo-
stat? A  jak na to jít chytře, abychom zvládli 
tvořit rezervy? To se budete moci naučit od 
odborníků Jakuba Pachla a Adama Pávka. Na 
toto setkání potom bude volně navazovat 
druhý díl, a to 26. 5. v 17:00.
Přihlášení v  rezervačním systému (QR kód). 
Příspěvek: 50 Kč.

Připravujeme na květen

MINIMALISMUS: CO DÁVÁ, CO BERE, 
A CO JÁ S TÍM? ODPOLEDNÍ BESEDA 
SE ŠÁRKOU BŘEZINOVOU
12. 5. v 17:00
Malý průzkum minimalismu, ukážeme si vy-
chytávky z  oblasti domácnosti, vztahů i  fi-
nancí. Díky vašemu zájmu o téma přidáváme 
besedu také v odpoledních hodinách.

SWAP ANEB NENAKUPUJ, VYMĚŇUJ
16. 5. 9:30–16:00
Výměna oblečení, bot, věcí do domácnosti, 
knih, hraček, nářadí, semínek, sazenic, poko-
jových květin apod.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2026

Po
10:00
15:30
15:30

Zumba a latino dance / děti vítány
Keramika pro děti i dospělé (lichý týden)
Smyslohrátky (sudý týden)

Út 9:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Zumba a latino dance / děti vítány

St 9:00 SovišFYZIO: Konzultace psychomotorického vývoje
s fyzioterapeutem (1. 4., 29. 4., 27. 5., 24. 6.)

Čt 9:00
17:00

Bezpečná náruč: cvičení s miminky (3 skupiny dle věku)
Síla a klid v těhotenství: cvičení a relax pro těhotné ženy

Pá 10:00 Fyzio jóga pro ženy / cvičení a konzultace / děti vítány

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info a rezervace na tel: 724 986 435

Každý všední den je pro vás dostupná herna, a to od 8:30 do 14:00. Přijďte 
si pohrát, setkat se s kamarády, relaxovat nebo jen tak být. Anebo se při-
dejte k některé z aktivit z programu. Přihlašovat se na tyto aktivity můžete 
v rezervačním systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp).

REZERVAČNÍ SYSTÉM

NOVĚ NÁS MŮŽETE SLEDOVAT I NA INSTAGRAMU…
…Ačkoli někdy v žertu říkáme, že se v dnešní době cítíme „jako digitální dinosauři“, snaží-
me se aspoň trochu držet krok… Je pro nás důležité nezahlcovat sebe ani ostatní digitálním 
obsahem. Snažit se svou každodennost spíše zpomalovat nežli zrychlovat, když vše kolem 
se mění a pádí vpřed přímo zběsilou rychlostí. Být bezpečným přístavem, kde lze najít klid 
a potkávat se offline, v plné přítomnosti a vnímavosti. To vše ve jménu psychohygieny a cel-
kového zdraví, jak fyzického, tak psychického a vztahového.
Abyste věděli, co se u nás děje, jsme online na našem webu rcrosa.cz a na sociálních sítích 
Facebook a Instagram.
Zakládáme si ovšem na tom, abychom tam dávali jen to, co je opravdu podstatné a přínosné.
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POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – DUBEN 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
3. 4. 2026 MUDr. Štancl Jiří, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 530 247

MDDr. Pospíšil Jiří, Svitavy, Pavlovova 1457/5, tel. 731 108 167
4.–5. 4. 2026 MUDr. Teplý Michal, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155

MDDr. Pospíšil Lukáš, Svitavy, Dimitrovova 799/4, tel. 604 278 684
6. 4. 2026 MDDr. Tomeš Marek, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155

MUDr. Sejkorová Jitka, Polička, 1. máje 606, tel. 606 202 501
11.–12. 4. 2026 MUDr. Vacková Jana, Lanškroun, Hradební 227, tel. 465 322 348

MDDr. Sládek Petr, Svitavy, Jugoslávská 17, tel. 731 201 180
18.–19. 4. 2026 MUDr. Břízová Milena, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999, tel. 465 525 210

MUDr. Slouka Lubomír, Svitavy, Hraniční 2118/9, tel. 606 452 936
25.–26. 4. 2026 MUDr. Vávrová Michaela, Dolní Dobrouč 446, tel. 465 543 015

MUDr. Spithoven Kateřina, Polička, 1. máje 607, tel. 461 724 423
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slu-
chovým postižením. Najdete nás na adre-
se Tvardkova 1191, Ústí nad Orlicí.
Pomáháme s  výběrem kompenzačních po-
můcek. Poradíme, na  jaké pomůcky mají 
lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, vyměníme 
hadičky, tvarovky. Lidé si k nám mohou dojít 
také pro náhradní díly k pomůckám a baterie 
do sluchadel.
V  České Třebové budeme v  roce 2026 
služby sociální rehabilitace, poradenství pro 
sluchově postižené poskytovat jedenkrát 
měsíčně.
ÚTERÝ: 7. 4., 5. 5., 2. 6. 2026
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 hodin v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov (po před-
chozí domluvě)
c) v nutných případech po předchozí domlu-
vě návštěva klientů i v domácím prostředí
Více informací o Audiohelpu, z. s., na e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Svobodová

ZAMYŠLENÍ NA DUBEN

ECCE HOMO
„Hle člověk“, řekl Pilát, když Ježíše vyvedli 
před rozvášněný dav. On tam stál v purpuro-
vém plášti, s  trnovou korunou na hlavě, ze-
směšněný, poplivaný, záda rozsekaná bičem. 
Člověk. Člověk jako ty i  já. Člověk, který ví, 
jak chutná život a zároveň ví, jak život v tom-
to světě bolí. Hle, stojí tu člověk, poznal ra-
dost i  smutek, lásku i nenávist, únavu, hlad, 
žízeň… Za chvíli jej odvedou na popraviště, 
ruce i  nohy mu probijí hřeby a  kříž zved-
nou…
Tesař kazatel před říšským protektorem. 
Člověk bezmocný před člověkem mocným. 
Opravdu? Kdo má navrch? Kdo má větší sílu? 
Co nakonec zvítězí? Násilí, nebo charakter?
Můžeme si připadat bezmocní v  porovnání 
s  těmi, kdo vládnou armádám, korporacím, 
médiím, národům… Vypadá to, že mají na-
vrch. Opravdu budou mít poslední slovo? 
Kdo nakonec zvítězí? Vzkříšený Ježíš má od-
pověď.
Přeji pokojné Velikonoce.

Rostislav Staněk, Církev bratrská

INZERCE

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla je 13. dubna.
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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INZERCE

INZERCE

Stavební bytové družstvo Česká Třebová
přijme pracovníka na pozici: EKONOM / EKONOMKA

Náplň práce:
•	 Kompletní správa a vedení účetnictví SVJ a BD.
•	 Zpracování vyúčtování služeb, ročních závěrek a daňových přiznání.
Požadavky:
•	 Minimálně 5 let praxe v oboru.
•	 SŠ/VŠ vzdělání (ekonomický směr výhodou, nikoliv podmínkou).
•	 Dobrá znalost MS Office (zejména Excel a Word).
•	 Zodpovědnost, samostatnost a komunikační dovednosti.
•	 Psychická odolnost a trestní bezúhonnost.
Nabízíme:
•	 Nástupní plat dle dohody
•	 Pracovní poměr na plný úvazek.
•	 Benefity: 5 týdnů dovolené, stravenkový paušál, příspěvek na penzijní připojištění.
•	 Předpokládaný nástup: 1. 9. 2026 (nebo dle dohody).
Jak se přihlásit:
Strukturovaný životopis, motivační dopis a kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání 
doručte nejpozději do 29. 6. 2026:
•	 E-mailem: sbd.rosenberger@email.cz
•	 Poštou nebo osobně: Lidická 240, 560 02 Česká Třebová (úřední hodiny: Po a St).
Bližší informace poskytne: p. Karel Rosenberger, předseda představenstva Tel.: 605 547 064

Vybraní uchazeči budou pozváni k osobnímu pohovoru.

ŠIBŘINKY 2026
Byla to opět velmi vydařená a úspěšná akce. Tradiční sokolská zábava – karneval pro 
děti se uskutečnil v sobotu 21. února 2026 v sokolovně Na Skále (v novodobé historii 
českotřebovského Sokola již pošestnácté).
Dětské Šibřinky měly tradiční průběh, děti si nejprve zacvičily krátkou rozcvičku, následoval 
rej masek, těch bylo nespočetně a v maskách přišlo i několik rodičů, kteří byli za odvahu od-
měněni kytičkami (primulkami). Jak už je zvykem, pak probíhaly různé soutěže, překonávání 
překážek, cvičení a hry prokládané tancem. Velký úspěch měl především „Vrabčák“ a „Makaré-
na“. Děti dostávaly za splnění úkolů drobné odměny a nakonec byla slosována tombola. Ses-
try z odboru Sokolské všestrannosti opět napekly sladké dobroty – rohlíčky plněné čtyřmi 
druhy náplní, věnečky, linecké koláčky, vanilkové rohlíčky a  dvojí druh bezlepkových řezů 
„Míša“. Vše šlo velmi rychle na odbyt. Dobře fungoval i sokolský bufet, kde byla možnost za-
koupit si nápoje a další občerstvení.
Za hladký průběh Šibřinek děkujeme všem sestrám sokolkám a bratrům sokolům, kteří se na 
akci pod vedením náčelnice SV Lenky Strouhalové podíleli, a hlavně děkujeme všem uvede-
ným níže sponzorům.
Sponzoři šibřinek: Cukrárna Suk, Květiny Kaktus, Květiny Freudl, IMS Drašnar, Pracovní oděvy 
Jűthner, Hana Vostřáková, Zdeněk Jindra a Kadeřnictví M. Fait.

Mirka Červinková
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PODLOUBÍ V HÝBLOVĚ ULICI
Další podloubí, tentokrát u  třech domů, 
bychom ve druhé polovině 19. století na-
lezli v  Hýblově ulici. Do dnešních dnů se 
dochovalo u dvou z nich.
Prvním z nich je rohový dům č. p. 63, stojící 
na křižovatce ulic Hýblova a Na Splavě (dří-
ve ulice Svatováclavská). V tomto domě byly 
v  19. století dvě hospody. Zadní, umístěná 
tehdy ve dřevěné části domu, patřila Hlunko-
vi. Říkalo se jí „Herberk“ a sloužila k přenoco-
vání řemeslnických tovaryšů na vandru.
Druhá hospoda, nazvaná „V  Tunelu“, se na-
cházela v  přední části, přímo pod podlou-
bím. Nalevo od ní býval krám. Od roku 1908 
hospodu provozoval Stanislav Habrman, 
který byl bratrancem ministra školství a  ná-
rodní osvěty RČS Gustava Habrmana. Sta-
nislav Habrman byl známým třebovským 
patriotem, sběratelem fotografií staré České 
Třebové, členem místní jednoty Sokol a  DS 
Hýbl. Mezi návštěvníky jeho hostince se 
objevil úmysl založit ve Třebové c. k. státní 
reálku. Hlavním iniciátorem této myšlenky 
byl Emil Stříbrný, úředník státní dráhy, strýc 
ing. Eduarda Stříbrného. Po jejím založení se 
v hostinci scházeli profesoři této školy a také 
třebovští studenti, právě v čele s Edou Stříbr-
ným. Svého oblíbeného výčepníka tehdy na-
zývali „Táta Habrman“. V prostorách bývalého 
hostince byla po dlouhá léta provozována 
prodejna Polotovary, patřící podniku R a  J 
Vysoké Mýto.
V roce 1888 dům č. p. 63 zakoupil kupec Vác-
lav Kapoun, jeden ze starostů našeho města. 
Krám po něm převzal jeho syn Vladimír Ka-
poun, nadšený člen KČT v České Třebové. Ten 
otcův koloniální obchod následně změnil 
na drogerii „Vesmír“. Poté, co odešel s  rodi-
nou do Prahy, kde se plně věnoval činnosti 
v KČT, zakoupil dům Ph. Mr. Augustin Veselý, 
majitel drogerie „U bílého orla“, sídlící v č. p. 
48 na Starém náměstí a v č. p. 63 provozoval 
drogerii nadále. V lékárně, za tárou, prodával 
sám Veselý, vášnivý nimrod, pult v  drogerii 
obhospodařovala paní Veselá. Augustin Ve-
selý se stal otcem jediné dcery Věrušky, která 
jako dítě z  vážené rodiny oslovovala svoje 
rodiče tatíčku a  mamičko. Po likvidaci dro-
gerie zde vznikla prodejna gramodesek Ul-
traphon, později Supraphon, následně Music 
Dany Süsserové. Své první sídlo zde také měl 
fotoateliér EVRO – FOTO – VIDEO, společníků 
Luďka Petraše a Jaroslava Koníčka. V zadním 
traktu v přízemí vzniklo kadeřnictví Fantasy.

Vedlejší podsíňový dům č.  p. 384 náležel 
pekaři Antonínu Šímovi. V  přízemí býval 
jeho krám. Dalším majitelem domu se sta-
li manželé Jindřich a  Eleonora Sobotkovi, 
provozující do té doby svůj obchod střižním 
zbožím v  domě č.  p. 68 v  Hýblově ulici. Ve 
svém novém působišti v  obchodní činnos-
ti pokračovali a v  roce 1911 nechal Jindřich 
Sobotka v  zadním traktu č.  p. 384 firmou 
Rössler & Kudlík vystavět novou krejčovskou 
dílnu, kde šilo několik děvčat. Paní Eleonora 
Sobotková byla přítelkyní paní E. Z. Rybičko-
vé z  protějšího domu č.  p. 74. V  krejčovské 

tradici v domě č. p. 384 pokračoval Sobotkův 
syn Alois a  později jeho dcera Marta Bro-
žová pod hlavičkou družstva Vkus, po roce 
1989 pod svým jménem. Jindřich Sobotka 
měl kromě syna Aloise ještě dvě dcery. Rů-
žena provozovala v Hýblově ulici fotoateliér, 
Jindřiška se stala manželkou Stanislava Lu-
kašovského, majitele výrobny cídící bavlny. 
V období první republiky se v krámě nachá-
zel textilní obchod Viktora Vogla, později zde 
bylo jedno z  působišť lahůdkářství Štěpána 
Šafaříka. Před rokem 1989 zde byla prodejna 
modelářských potřeb, později sem byla pře-
místěna trafika podniku Potraviny, Česká Tře-
bová, z Chládkova domu č. p. 47 na Starém 
náměstí. Provozována zde byla i nadále pod 
firmou Lukašovská. Trafiku zde nalezneme 
dodnes.

Třetím domem s  podloubím v  Hýblově uli-
ci byl dům pláteníka Narcise Pirkla č.  p. 67. 
Dům je zajímavý tím, že z něho 30. října 1636 
vyšel velký požár, který zničil více než polo-
vinu našeho města. O jeho někdejší podobě 
nám vypovídají archivní materiály. Zde se 
dozvídáme, že v  roce 1871 voda, vytékající 
z  nově vyhotoveného žlabu, značně poško-
dila podloubí domu č. p. 67. Ke zjištění stavu 
domu měla být do domu opakovaně vyslána 
stavební komise, plánovaná na 4.  července 
a poté 27. července 1871. Ta se však pravdě-
podobně do domu neodebrala, neboť jeho 
majitel se v obou případech zdejšímu „Slav-
nému městskému představenstvu“ omluvil, 
že se úředního jednání nemůže zúčastnit. 
Jako důvod uvedl, že „tento den skrze ob-
chodní záležitost přítomen bíti nemůže“ 
(bez jazykové úpravy). Stavební komise byla 
tedy přeložena na 4. prosince 1871. Součas-
ně bylo oznámeno, že jejími členy budou: 
Jan Rybička, radní, Josef Honl, radní, Jan Žák, 
stavitel, a Josef Vulc, stavitel. Narcisu Pirklovi 
bylo opakovaně, dvakrát za sebou, nařízeno 

zdejší městskou radou, „do 8mi dnů podlou-
bí domů čís. 67 v Č. Třebové zbořiti a odstra-
niti pak zeď v  popředí jakož i  nad touto se 
nacházející žlab opraviti.“ Stávající situace 
byla nakonec vyřešena tak, že celý podsíňo-
vý dům č.  p. 67 byl zbořen a  na jeho místě 
zdejší první českotřebovský stavitel Jan Žák 
vystavěl dům nový, se dvěma patry a rovnou 
střechou, který zde, bohužel nedávno znač-
ně přestavený, nalezneme dodnes. Dům byl 
v době svého vzniku, ale i v letech následu-
jících skutečnou chloubou Hýblovy ulice. 
Dalšími majiteli již nového domu č. p. 67 byli 
Antonín Horčička (1898), František Sodomka 
(1906) a František Činčera (1914), všichni ob-
chodníci se střižním zbožím. Další prodej tex-
tilu zde v meziválečném období provozoval 
Miloš Ulrich, firma Svarda a poté firma Rolný 
z  Prostějova. V  této době zde prodával pan 
Antonín Tříska, ve Třebové známý interbriga-
dista ze Španělska a  dlouholetý člen Svazu 
profašistických bojovníků. Následně zde byla 
prodejna Dámských oděvů, vedená paní 
Květou Koníčkovou. Tu vystřídala prodejna 
elektro zboží a posledně je krám sídlem pro-
dejny zdravé výživy.

Martin Šebela

Foto: Dláždění Hýblovy ulice v roce 1929. Vpravo Sobotkův dům s podloubím č. p. 384. Autor neznámý.

INZERCE

OPATOV (Zádolka)
prodej domu po částečné modernizaci, 
s velkou zahradou, cena: 3 299 000 Kč

tel. 606 032 861, www.consultvk.cz
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Dne 7. 3. 2026 uplynulo 
5 let, kdy nás opustila 
paní Marie Kyčmolová.
S láskou vzpomínají 
Anna, dcera s rodinou, 
Josef, syn s přítelkyní, 
ostatní příbuzní.

Dne 19. 4. 2026 uplyne 
20 let, kdy nás opustil 
pan Mirek Poukar.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná manželka, 
bratr, dcery s rodinami.

Dne 12. 4. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás opustila 
paní Marie Junková.
S láskou vzpomínají 
Petr, manžel, Andrea 
a Marie, dcery s rodina-
mi, ostatní příbuzní.

Dne 9. dubna 2026 
uplyne 8 let ode dne, 
kdy nás opustila naše 
drahá maminka, babič-
ka a prababička,  
paní Marie  
Schneeweissová.
Stále vzpomínají  
děti s rodinami.

Dne 21. 4. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás opustil 
pan Štefan Kyčmol.
S láskou vzpomínají 
Lada, manželka, Štefan 
a Tomáš, synové s rodi-
nami, ostatní příbuzní.

Dne 20. dubna 2026 
uplyne 6 let, co nás 
nenadále opustila 
maminka, paní Helena 
Valachovičová.
S láskou stále vzpomí-
ná dcera Helena a syn 
Lubomír s rodinami.

Dne 6. 4. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustil pan Jiří  
Malínek.
S láskou vzpomínáme 
a děkujeme všem, kteří 
si vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 25. dubna 2026 
uplyne 3. rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Janeba.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 13. 4. 2026 uplyne 
3. rok, kdy nás navždy 
opustila paní Helena 
Sklenářová.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
manžel a dcera s rodi-
nou.

Dne 7. 4. 2026 uplyne 
2. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Antonín 
Hájek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomínají 
dcery s rodinami.

Dne 5. 4. 2026 uplyne 
13 let, kdy nás navždy 
opustil pan JUDr. Jiří 
Váně.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a rodina.

Dne 8. dubna 2026 
uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás opustil pan 
Ladislav Kohoutek.
Děkujeme všem, kdo 
mu spolu s námi věnují 
tichou vzpomínku.
S láskou rodina.

Dne 2. dubna 2026 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustil náš 
drahý tatínek, dědeček 
a pradědeček,  
pan Oldřich Pospíšil.
S láskou vzpomínají 
dcera a syn s rodinami.

Dne 23. dubna 2026 
uplyne 5 let, kdy nás na-
vždy opustil pan Lumír 
Černý.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 24. dubna 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás navždy opustil 
pan Milan Fait.
Děkujeme všem, kteří 
mu s námi věnují tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina

Dne 9. dubna 2026 
uplyne 1. velmi smutný 
rok, kdy nás opustil pan 
Marek Vaňous.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina a přátelé.

Dne 10. dubna 2026 
uplyne 3. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Václav Suchánek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 1. 4. 2026 uplyne 
9 let, kdy nás navždy 
opustil pan Miloš 
Berger.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 31. 3. 2026 uplynul 
3. smutný rok, kdy nás 
opustila paní Květosla-
va Mašková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná  
dcera a syn s rodinami.

Přišla noc poslední a po 
ní žádné ráno.
Dne 16. dubna 2026 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
František Burkoň.
S láskou vzpomíná 
manželka Eva s rodinou.

Dne 16. dubna 2026 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Olga Kozáková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi tichou 
vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.
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Dne 12. 4. 2026 uplyne 
7 let od úmrtí paní 
Květy Rozlívkové.
Kdo jste ji znali a měli 
rádi, věnujte jí společně 
s námi tichou 
vzpomínku.
Vzpomínají dcery 
s rodinami.

Dne 21. 4. uplyne 11 
smutných let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Faltus.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou rodina.

Dne 20. 4. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustil pan Jaromír 
Jasanský.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 1. 4. 2026 uplyne 
10 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil pan 
Bohumil Šmíd.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 2. dubna 2026 
uplyne 5 let, kdy nás  
navždy opustil  
pan Rudolf Cindr.
S láskou vzpomíná 
manželka, syn s rodinou 
a ostatní příbuzní.

Dne 10. 4. 2026 uplyne 
22 let, kdy nás navždy 
opustil náš drahý syn, 
bratr a strýc, pan Tomáš 
Skalický.
Děkujeme všem za 
vzpomínku.
Vzpomínají tatínek 
a bratr.

Dne 2. dubna 2026 
uplyne 15 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Eva Adamová.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 25. 4. 2026 uplyne 
5 let od chvíle, kdy nás 
navždy opustila paní 
Hana Hipská.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. 3. 2026 uplynul 
3. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Josef Řehák.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

15. 2. 2026 uplynulo 20 let, kdy nás opustil 
pan Josef Michálek.
22. 3. 2026 uplynulo 10 let od úmrtí paní 
Heleny Michálkové.
Vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 9. 3. 2026 uplynulo 7 let, kdy nás opus-
tila paní Anna Lukešová.
Dne 26. 4. 2026 uplyne 31 let, kdy nás opus-
til pan Lubomír Lukeš.
Vzpomínají dcery s rodinami.

29. 4. 2026 uplyne 7 let, kdy nás opustila 
paní Helena Bergerová.
4. 5. 2026 uplyne 5 let, kdy nás opustil pan 
Jiří Svoboda.
S láskou vzpomíná Milada s rodinou.

Dne 3. 4. 2026 uplyne 10 let, kdy nás opustil 
p. Stanislav Láska.
Dne 24. 8. 2026 uplyne 2. smutný rok, kdy 
nás opustila paní Marie Lásková.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 19. 4. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustil pan Stanislav 
Dobiáš.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 9. dubna 2026 
uplyne již 36 let, kdy 
nás navždy opustil náš 
drahý manžel a tatínek, 
pan Stanislav Vencl.
Stále vzpomínají man-
želka a děti s rodinami.

Dne 1. dubna uplyne 
6. rok od úmrtí pana 
Karla Hovorky.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu tichou 
vzpomínku.
Vzpomínají dcery 
s rodinami.

VZPOMÍNKY
Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi,  s.  r.  o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

ÚMRTÍ
Miroslav Slavíček, 84 let, Česká Třebová
Miroslav Novotný, 57 let, Česká Třebová
Pavel Horký, 71 let, Česká Třebová
Ladislav Švarc, 84 let, Česká Třebová
Jindřiška Zíková, 92 let, Česká Třebová
Ludmila Dvořáková, 67 let, Česká Třebová
Eva Rybková, 74 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
4. 2. Dámské hýčkání
Pro seniorky jsme připravili odpoledne plné 
relaxace a kosmetické péče. Nabídli jsme jim 
k  vyzkoušení pleťové masky a  krémy. Poté 
následovalo lakování nehtů a  masáž rukou. 
Atmosféru doladily uklidňující tóny relaxační 
hudby a aromadifuzér s vůní levandule.

11. 2. Mezi námi – Mezigeneračně
Díky spolupráci s Mateřskou školou U Koupa-
liště se nám podařilo v  rámci projektu Mezi 
námi  – Mezigeneračně získat certifikát za 
aktivní účast a  organizaci mezigeneračních 
setkávání. Předání certifikátu proběhlo ve 
slavnostním duchu v malém sále Kulturního 
centra.
Program akce byl bohatý. Po vystoupení 
sboru Bezděkovský hlas následovalo taneč-
ní pásmo nacvičené dětmi z mateřské školy. 
Mezi proslovy zástupců oceněných organiza-
cí vystoupili žáci Základní umělecké školy.

18. 2. Masopust
Letos si masopustní vystoupení připravil 
pěvecký sbor Parníček. Masky prošly celým 
Domovem, na každém patře se zastavily a za-
zpívaly veselé jarní písničky. Některé seniory 
navštívili zpěváčci i  na pokojích. Nechyběly 
ani tradiční pochoutky  – jitrnice, tlačenka 
a huspenina.

19. 2. Madam
Dlouho očekávaný koncert kapely Madam 
potěšil nejen seniory. Jídelna Domova se 
proměnila v hudební sál. Místo, kde se běž-
ně vydávají obědy, se stalo jevištěm. V pub-
liku zasedli uživatelé Domova, zváni byli i za-
městnanci. Společně s  kapelou vystoupila 
jako host Petra Vágner Mrštná. Odpoledne 
plné autorské hudby kapely Madam se vyda-
řilo. Děkujeme účinkujícím za krásné chvilky 
a těšíme se snad někdy příště na viděnou.

23. 2. Skalický a Zoubek
I v únoru nás navštívili pánové Skalický a Zou-
bek se svojí kapelou. Zazpívali jsme si s nimi 
známé melodie a načerpali dobrou náladu.

24. 2. MŠ U Koupaliště – jarní tvořivá dílna
Senioři společně s dětmi vyráběli pestré jarní 
květiny. Vyzkoušeli si vybarvování vodovka-
mi, pastelkami nebo temperovými barvami. 
Hotové výrobky jsme použili k výzdobě Do-
mova.

25. 2. Háčkování
Zavzpomínali jsme si na dobu, kdy háčkování 
bylo nejen koníčkem, ale také důležitou do-
vedností. Nejprve jsme si zkusili uháčkovat 
náramek pouze za pomocí prstů, bez háčku. 
Na vybranou byla klubka různých barev, kaž-
dý si vybral podle svého vkusu.
Potom si zájemci, resp. zájemkyně mohly vy-
zkoušet háčkování tzv. babiččina čtverce.

PŘEDNÁŠKA VĚNOVANÁ ODKAZU  
JANA AMOSE KOMENSKÉHO
Česká křesťanská akademie, místní skupina Česká Třebová a Sbor Církve bratrské po-
zvaly do České Třebové komeniologa Jana Hábla na přednášku s besedou na téma „Lid-
skost není docela ztracena – člověk a výchova dle J. A. Komenského“, která se uskuteč-
nila v úterý 3. března na gymnáziu v České Třebové.
Prof. PhDr. Jan Hábl, Ph.D., je náš přední komeniolog a vysokoškolský pedagog, zároveň i ka-
zatel Církve bratrské. Působí jako profesor na univerzitách v Hradci Králové a v Ústí nad Labem, 
kde přednáší v oborech na rozhraní pedagogiky, antropologie, etiky a historie vzdělávání. Do 
České Třebové si s sebou přivezl svého syna Vojtěcha, se kterým v úvodu přednášky sehrál im-
provizovaný dialog mezi učitelem a žákem, ve kterém se spolu zamýšlejí nad posláním učitele 
a jeho přístupu k výchově mladého člověka k lidskosti ve složitostech vývoje lidské společ-
nosti napříč staletími. Ve své přednášce se pak profesor Hábl zamýšlí nad aktuálností odkazu 
Jana Amose Komenského i v dnešní složité době. Přednáška se uskutečnila s podporou města 
a byla hojně navštívena zájemci nejen z České Třebové, ale i z okolních měst. Po přednášce 
vyjádřil profesor Hábl spokojenost se zájmem a aktivní účastí přítomných a projevil ochotu 
Českou Třebovou i v budoucnu znovu navštívit a ve své přednášce pokračovat.

Jiří Prokop, předseda místní skupiny ČKA

SENIOŘI SE BAVILI
Ples seniorů (s  podtitulem „senioři se baví“) 
se konal v sobotu 21. února 2026 v sokolovně 
Na Skále. Pořádala jej místní organizace SČR 
(Senioři ČR). Byl to úspěšný a veselý ples (na 
fotografii jsou pouze maskovaní účastníci). 
Ples byl zahájen předtančením, kde se před-
stavila se svým tanečním číslem nejmladší 
závodnice Mia Winzigová z  Taneční školy 
Šárky Prossové. K tanci i poslechu hrál p. Bo-
huslav Šalda ze Sopotnice. V průběhu večera 
proběhlo několik vtipných soutěží – pro po-
bavení diváků i samotných soutěžících. Jak je 
zvykem, nechyběla bohatá tombola a  byla 
možnost zakoupit si občerstvení. Na výběr 
byly sladké i  slané dobroty a k dispozici byl 
i  bufet. Celý ples moderovala předsedkyně 
spolku Miloslava Kroftová a  právě ona ope-
rativně zajistila, aby firma Eko Bi posypala 
chodník Na Skále, protože ten večer se vytvo-
řila ledovatka. Děkujeme firmě Eko Bi, jme-
novitě panu Liboru Stránskému, že včasným 
zásahem se předešlo úrazům. Senioři si ples 
opravdu užili, bavili se až do pozdních noč-
ních hodin. A o to jde, zapomenout na zdra-
votní potíže a  odhodit starosti, které běžný 
život přináší. Carpe diem!

Mirka Červinková

CESTOVÁNÍ ŽELEZNICÍ 
PO JAPONSKU
Dne 25. února nás navštívil v DPS pan Jiří Pro-
kop, aby nám přiblížil cestování japonskou 
železnicí.
O této vzdálené zemi nepřednášel ve Žluťás-
ku poprvé. I  tentokrát jeho vyprávění bylo 
velmi zajímavé. Na promítaných snímcích 
jsme obdivovaly moderní tvary lokomotiv 
a  velice pohodlné a  vkusné vybavení osob-
ních vagónů. Nejvíce jsme byly překvapeny, 
jakou rychlostí se tam jezdí. I když na před-
nášku spojenou s  promítáním přišly samé 
ženy, tak jsme si jeho výklad užily. Tímto dě-
kujeme panu J. Prokopovi za čas, který nám 
věnoval, a doufáme, že mezi nás opět zavítá. 
Poděkování patří také paní Elišce Kodytkové 
a vedení DPS za zajištění této akce.

Marie Rousková

27. 2. ZŠ zítřka
Žáci ze Základní školy zítřka se společně se 
seniory posadili k  deskovým hrám. A  bylo 
z  čeho vybírat. Hrálo se Dobble, Carcasso-
nne, pexeso, Mixamatou, Duch a další. Senio-
ři se zaujetím zkoušeli moderní hry a zároveň 
vzpomínali na tradiční hry svého vlastního 
dětství.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice



29WWW.CESKA-TREBOVA.CZ

ZE ŠKOL  /  DUBEN 2026

KARNEVAL PLNÝ BAREV 
V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
HABRMANOVA
Ve středu 18.  2. se naše školka proměnila 
v barevný svět plný fantazie. Děti i paní uči-
telky dorazily v kostýmech a od rána panova-
la skvělá nálada :-) O zábavu nebyla nouze – 
v  každé třídě čekal veselý program, tanec 
i smích.
A  kdo se letos objevil na našem karnevalo-
vém mole? Největší zastoupení měl neohro-
žený Spiderman, hned v  závěsu se třpytily 
krásné princezny. Nechyběli ani víly, mořská 
panna, hasiči, dinosaurus, Harry Potter, želva 
Ninja nebo kovboj a  mnoho dalších parád-
ních kostýmů. Velké zastoupení měli také su-
perhrdinové všeho druhu.
Z originálních masek nás potěšila třeba žira-
fa, nebo dokonce Karlík z továrny na čokolá-
du, který přinesl i sladké čoko překvapení.
Celý den se nesl v duchu radosti, tance a dět-
ského nadšení. Už teď se těšíme na příští rok!

Nela Vavřínová, MŠ Habrmanova

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 2.A
V pondělí 2. února jsme se vydali na náš první 
lyžařský výcvik, který probíhal v Čenkovicích. 
Do ubytovny jsme dorazili před 10. hodinou 
a naše první mise (hned po vybalování) byla 
rozřazení do týmů podle našich lyžařských 
dovedností. Musím uznat, že tato akce byla 
tou nejnáročnější za celý lyžařský kurz. O to, 
abychom nezemřeli hlady, se starala místní 
restaurace s výbornými teplými pokrmy, kte-
ré nám až pod nos donesla milá číšnice. Naše 
denní rutina začínala budíčkem v 7:30, násle-
doval sraz v 7:55 a odchod na snídani. Po vy-
datném, nutričně vyváženém jídle se šlo na 
svah, kde měli někteří ještě druhou snídani 
v  podobě všelijakých sušenek. Učitelé byli 
naštěstí mírní a  nedávali nám nesplnitelná 
zadání (našli se ovšem jedinci, kteří se za jíz-
dy báli o život). Po ranním tréninku následo-
val oběd a po něm další lyžování, po kterém 
byla večeře. Večerku nám učitelé stanovili na 
22:00… ale bůhví, v kolik jsme šli spát doo-
pravdy. Ve čtvrtek večer ovšem nastal zlatý 
hřeb výcviku – diskotéka do pozdních hodin, 
kterou si extrovertní část studentů velice uži-
la. Poslední den byli všichni spokojení, ale 
vysílení… takže pak většina klela po zjiště-
ní, že autobus parkuje kilometr od ubytov-
ny. Podstatou věci ale je, že se všichni vrátili 
domů živí, zdraví a se zážitky, na které budou 
s úsměvem vzpomínat dlouhá léta.

Ema Škrobová, Gymnázium 2.A

KARNEVALOVÝ TÝDEN
Karnevalový týden v  naší školce zahájilo 
Divadýlko z  pytlíčku s  pohádkou „Královna 
barev“. Hned následující den přijel za dětmi 
kouzelník Valdini se svými kouzly, při kte-
rých se mu podařilo vyčarovat bílou holu-
bici a králíka, čímž děti i paní učitelky velice 
zaujal. V samotný karnevalový den se všemi 
třídami proháněly různé masky od pohádko-
vých bytostí přes zvířátka až po superhrdiny. 
Děti tančily, soutěžily a užívaly si karnevalo-
vého veselí. Karneval se uskutečnil také na 
našem odloučeném pracovišti na sídlišti Bo-
rek, kde se děti sešly v hojném počtu.

Monika Pekníková, MŠ Vinohrady

INZERCE
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ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA TJ LOKOMOTIVY V KRAJSKÉ LIZE MUŽŮ
Hokejový tým mužů TJ Lokomotiva zvládl úspěšně 1. sezónu po 
12leté pauze v Krajské lize ledního hokeje. Do soutěže jsme na-
stoupili s pokorou a vědomím, že nemáme co ztratit. Tým jsme 
začali budovat s novým trenérem Jiřím Malinským před rokem 
a jasnou představou o kádru a budoucím herním pojetí. Tým je 
postaven převážně na našich mladých odchovancích, doplně-
ných o několi dalších hráčů, kteří do našeho konceptu zapadají. 
Na startu soutěže byl věkový průměr týmu 21,5 roku a většina 
„odborníků“ nám prorokovala katastrofální sezónu, opak byl 
však pravdou.
Již při přípravných utkáních jsme některé soupeře herním projevem 
zaskočili a při prvním mistrovském utkání s favorizovanou Litomyš-

lí jasně ukázali, že v soutěži nebudeme jenom do počtu. V průběhu 
celé základní části jsme hráli otevřené partie se všemi soupeři. Doká-
zali jsme o body obrat několik papírově silnějších celků. Naopak jsme 
někdy zbytečně body ztráceli s celky slabšími. Každopádně na konci 
dlouhodobé části, velmi vyrovnané soutěže, jsme obsadili 11. místo. 
K  ještě lepšímu umístění nám možná scházelo trochu více herních 
zkušeností.
Do osmifinále play-off nám byl přisouzen tým umístěný na 6. mís-
tě: Orli Lanškroun, nepříjemný soupeř, navíc v prestižním derby. Do 
prvního utkání na ledě soupeře jsme nastoupili bez zbytečných obav 
a  s  lehkostí. Domácí tým jsme deklasovali 1:7. Odveta doma byla 
již více vyrovnaná a soupeř byl o něco lepší, ale rozhodla koncovka 
a přišla naše výhra v prodloužení. Třetí utkání na ledě v Lanškrouně 
jsme dobře rozehráli, ale soupeř se v závěru ujal vedení a zdálo se 
být o osudu utkání jasno. Jenže náš tým se nevzdal a dvěma trefami 
v těsném závěru si vystřílel postup do čtvrtfinále.
Tam jsme narazili na vítěze dlouhodobé části tým Litomyšle. V prv-
ním utkání jsme dokázali zvítězit na jeho ledě 1:5 a znejistit jej. Bohu-
žel pro nás, v dalších utkáních soupeř upravil svůj herní projev. I když 
jsme pro něj nebyli snadným soupeřem, tak nám docházející síly 
a neproměněné šance další úspěch zhatily. Sérii tak ovládl tým z Lito-
myšle, který dokráčel až do finále (v době uzávěrky vydání zpravodaje 
ještě nebyl jeho výsledek znám). I tak je konečné celkové umístění na 
8. místě v Krajské lize Královehradeckého a Pardubického kraje skvě-
lým úspěchem. Poděkování za úspěšnou sezónu patří nejen hráčům 
a realizačnímu týmu, ale i fanouškům, kteří nás v hojném počtu po-
vzbuzovali a též partnerům klubu a městu Česká Třebová, bez nichž 
bychom nemohli fungovat.

Stanislav Ruda, předseda hokejového oddílu TJ Lokomotiva Česká Třebová
foto ze závěru utkání v Lanškrouně

ZAJÍMAVÉ PRAŽSKÉ EXKURZE
BODY WORLDS
Dne 3. března 2026 se vybraní studenti tříd 7.A a 3.C vydali do Prahy na výstavu Body Worlds, 
která je zaměřena na poznávání lidského těla. Před samotnou prohlídkou jsme byli seznáme-
ni s tím, že vystavené modely představují skutečná lidská těla. Jedná se o lidi, kteří ještě za 
svého života podepsali souhlas a rozhodli se darovat své tělo pro vědecké a vzdělávací účely. 
Vystavená těla byla upravena pomocí metody plastifikace, díky níž jsou zachovány jednotlivé 
orgány, svaly i další části lidského těla. Návštěvníci tak mohou velmi detailně pozorovat stav-
bu lidského organismu a lépe pochopit, jak jednotlivé soustavy fungují. Celou výstavu nám 
navíc přiblížila studentka lékařské fakulty, která k jednotlivým exponátům přidala odborný, 
ale zároveň velmi srozumitelný a poutavý výklad. Díky tomu jsme se dozvěděli mnoho zají-
mavých informací o fungování lidského těla i o významu podobných projektů pro medicínu 
a vzdělávání. Návštěva výstavy pro nás byla velmi přínosná a umožnila nám nahlédnout na 
lidské tělo z nové a zajímavé perspektivy.

Filip Blaško, 7.A, Gymnázium Česká Třebová

ŠPANĚLSKO KŘÍŽEM KRÁŽEM
V pondělí 23. února se výběr studentů vydal na exkurzi „Španělsko křížem krážem” do Prahy. 
Po příjezdu do hlavního města jsme se metrem vydali do flamencového studia Itaka, kde na 
nás hned čekalo nádherné taneční vystoupení s pěveckým doprovodem. Následně jsme byli 
rozděleni do tří skupin a střídali se ve třech sálech, kde byl pokaždé jiný program. V prvním 
sále jsme poskládali mapu Španělska a dozvěděli jsme se, že Španělé mluví i  jinými jazyky 
než španělsky. V druhém sále jsme si zkusili zahrát na cajon a tleskat v rytmu flamenca. V po-
sledním sále jsme si osvojili taneční prvky flamenca a poznali jsme známá jména španělské 
literatury. Poté jsme byli pozváni do kavárny, kde jsme vyplňovali křížovku se jmény význam-
ných španělských osobností. Někteří z nás měli možnost ochutnat známou chuťovku „tapas”. 
Po vyčerpávajícím poznávání španělské kultury jsme si zašli na oběd, prohlédli si Instituto 
Cervantes, což je významná světová instituce zabývající se výukou španělštiny, a  poté nás 
už bohužel čekala pouze cesta domů. Nicméně věřím, že jsme si všichni výlet náramně užili.

Eva Vojáčková, Marie Eva Stránská (1.C), Gymnázium Česká Třebová
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DNY FLORBALU 2026
Několika denní florbalová akce již od 8. 5. 
do 15. 5. zaplní místní zimní stadion spor-
tovci! Této akce se účastní v největší míře 
školy z  Pardubického kraje. Každý den 
proběhne jiná kategorie od prvních stup-
ňů až po střední školy. V závěru týdne také 
pozveme školky a  celé dopoledne s  nimi 
sportujeme, ale výkonnost nepoměřu-
jeme, jen si s  dětmi hrajeme a  bavíme je 
pohybem.
Velký turnaj pro širokou veřejnost připadá 
letos na sváteční pátek 8. 5. Na tomto turnaji 
jsou vidět různé úrovně výkonnosti a kvalita 
zápasů, což ke sportování veřejnosti patří.
Další akce již patří florbalu a  hráčům z  řad 
našich členů. Připravíme tréninky a přátelské 
zápasy pro nejmenší až po nejstarší. Nebu-
dou chybět ani turnaje pro ty nejmenší, a to 
turnaj pro přípravku, elévy a  mladší žáky. 
Letos prvně i turnaj pro dívky elévky. Oblibě 
se také těší turnaj firem. Přihlášky na turnaj 
veřejnosti a turnaj firem přijímáme do 12. 4. 
na e-mail dnyflorbalu@fbkot.cz. Přijďte se 
podívat a zasportovat si s námi!

Lucie Hrdličková, FbK Orlicko-Třebovsko

První březnovou neděli se v  hale ZŠ Ná-
dražní už počtvrté konal závod v gymnas-
tickém dvojboji. Třetím rokem nese název 
Memoriál Marty Martinkové.
Obliba závodu každoročně roste, což potvr-
dila i letošní účast, do soutěže nastoupilo cel-
kem 50 dětí, z toho 47 dívek a 3 chlapci. Do 
České Třebové přijeli gymnasté a gymnastky 
také ze Svitav, Vysokého Mýta a Hylvát. Dív-
ky tradičně soutěžily na kladině a  hrazdě. 
Chlapci letos poprvé poměřili své síly na 
hrazdě a kruzích. Součástí dvojboje byl také 
vložený závod ve šplhu na tyči, jehož výsled-
ky se vyhlašují samostatně.
V  dvojboji se z  medailových umístění rado-
vali tito naši svěřenci:

V JAVORCE SE POBĚŽÍ JIŽ PO TŘICÁTÉ!
Tradičního běžeckého závodu v  měst-
ském parku se v  sobotu 11.  dubna  2026 
mohou zúčastnit všechny věkové katego-
rie od předškolních dětí až po veterány. 
Délka tratí je různá dle věku závodníků od 
200 m pro předškoláky až po 6 km v hlav-
ním závodě.
Účastníci si mohou zasoutěžit i v čtyřčlen-
né týmové štafetě na trati 4× 450 m.
První dětské kategorie startují v  9:30 hod., 
hlavní závod v  11:30 hod., závod týmových 
štafet v 12:10 hod.
Registrovat do závodu se lze předem pro-
střednictvím on-line formuláře dostupném 
na: www.iscarexpohar.cz/propozice/3377 
Přihlášení je možné i na místě v den závodu.
Přijďte si zasportovat do městského parku. 
Srdečně zvou pořadatelé.

Webové stránky závodu: 
www.akiscarex.cz/zavody/beh-javorkou/
Kontakt na pořadatele:
Atletický klub ISCAREX Česká Třebová, z.s.
Tel.: 724 213 134
E-mail: akiscarex@gmail.com

Aleš Stránský

GYMNASTIKA ČESKÁ TŘEBOVÁ POŘÁDALA 3. ROČNÍK MEMORIÁLU MARTY MARTINKOVÉ
Kategorie minižákyně (2019 a mladší, 7 závodnic): 2. místo Victoria Lukes, 3. místo Zuzana 
Plchová.
Žákyně I (2017, 8 závodnic): 2. místo Nikol Jandová, 3. místo Bára Jasanská.
Žákyně I (2016, 6 závodnic): 2. místo Valerie Cvrkalová.
Žákyně II (2015, 7 závodnic): 1. místo Valerie Chládková, 2. místo Petra Jašňáková.
Žákyně III (2013–2014, 9 závodnic): 1. místo Nikol Dosedělová.
Žáci I (2016–2018, 3 závodníci): 1. místo Tomáš Doseděl.
Ve šplhu na tyči se na stupně vítězů prosadili Zuzana Plchová, Sofie Greplová, Bára Jasanská, 
Petra Jašňáková, Nikol Dosedělová, Tomáš Doseděl a Ella Nástrahová, která vyšplhala 4,5 me-
tru v  rekordním čase za 3,99 s. Poděkování patří městu Česká Třebová za podporu závodu 
i rodičům, bez jejichž pomoci by nebylo možné akci uspořádat.

Prvním letošním závodem v teamgymu, kterého se naše děvčata zúčastnila 7. března, byl Na-
poleon Cup ve Slavkově u Brna. Soutěž se konala podle nových pravidel, která přinesla změny 
v průběhu závodu i v zařazení do věkových kategorií. V kategorii žáci (2015–2018) nastoupil 
náš tým ve složení Čejková, Dostálová, Jandová, Jasanská, Chládková, Šedivá, Šilarová a Šťo-
víčková. Na obou nářadích – trampolíně i akrobacii – zvolil tým nejvyšší možnou obtížnost. 
Několik chyb v provedení však nakonec znamenalo 6. místo z deseti týmů. V kategorii kadet 
(2012–2014) startovala naše děvčata Nikol Dosedělová, Petra Jašňáková a  Ella Nástrahová 
v týmu TJ Svitavy. Od medaile je dělily pouhé desetiny bodu a tým nakonec obsadil 4. místo 
z jedenácti startujících.

První závody letošního roku máme úspěšně za sebou. Nyní už se připravujeme na dubnovou 
krajskou soutěž ve sportovní gymnastice, ze které nejlepší závodníci postoupí do republiko-
vého finále, které se koná tradičně v květnu.

Martina Dosedělová, Gymnastika Česká Třebová, z. s.
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Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – DUBEN
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
2. 4. a 3. 4. PRÁZDNINY – otevřeno 9:00–21:00
2. 4. RANNÍ PLAVÁNÍ NENÍ!
6. 4. VELIKONOCE – ZAVŘENO
25. 4. ZÁVODY TJ – ZAVŘENO
30. 4. – ZMĚNA – otevřeno 5:30–7:45 a 12:00–
16:00 hod.
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 10:00–18:30 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION
V měsíci duben se bude pokládat in-line plo-
cha a po Velikonocích začne letní provoz.
Objednávky pronájmu plochy u  vedoucího 
zimního stadionu na tel. čísle 731 449 814.
Aktuální informace o  provozu a  ceník jsou 
uvedeny na webu www.zimak-trebova.cz.

BIKE RESORT PEKLÁK
Příprava na sezónu.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

HAPPY HOURS
Zvýhodněná cena každé úterý a  čtvrtek 
(mimo prázdniny) se vstupem do bazénu 
mezi 12:00–15:00 hod.

ŠACHY V ČESKÉ TŘEBOVÉ ŽIJÍ!  
MĚSTSKÁ LIGA NA TAHU! LÁKÁ STÁLE VÍC DĚTÍ
V letošním školním roce se v České Třebové rozběhla městská šachová liga Na tahu! – 
série turnajů pro děti ze zdejších škol. Za sebou má už tři úspěšné turnaje a zájem stále 
roste. Celkem si zatím turnajovou atmosféru vyzkoušelo 39 dětí.

Jak to celé začalo
Letos se v České Třebové podařilo otevřít hned tři šachové kroužky při základních školách, do 
kterých se přihlásilo kolem třiceti dětí – většinou úplných začátečníků kolem osmi let. Aby 
měly možnost si vyzkoušet, jaké je to hrát doopravdy, vznikla liga Na tahu! Její první turnaj se 
odehrál 17. listopadu 2025 a k šachovnicím tehdy usedlo 24 dětí.

Tři turnaje, stále víc zážitků
Od té doby se hrálo ještě dvakrát – v prosinci a v únoru. Na druhý turnaj, konaný těsně před 
Vánoci, dorazilo dokonce 27 hráčů a nechybělo ani vánoční cukroví. Třetí turnaj se konal po-
slední den jarních prázdnin, a i přesto přišlo 21 šachistů.
Startovní pole je pestrá směsice – od prvňáčků, kteří se teprve učí, jak se figurky pohybují, až 
po zkušenější hráče z gymnázia. Nejmladšímu účastníkovi bylo pět let, nejstaršímu dvanáct. 
Každý turnaj má pět kol a vejde se do příjemných tří hodin, takže zabere jedno nedělní od-
poledne.

Nejde o výsledky, ale o radost ze hry
Organizátoři od začátku říkají: nejdůležitější je, aby děti šachy bavily. A to se daří. Většina hrá-
čů se vrací turnaj od turnaje, atmosféra je přátelská a plná smíchu. Díky Škole Zítřka, která tur-
najům poskytuje skvělé zázemí, si děti mezi partiemi mohou zahrát fotbálek nebo vyzkoušet 
velké šachy na chodbě.
Samozřejmě – u začátečnických turnajů občas figurky lítají už od třetího tahu a nemožné tahy 
nejsou výjimkou. Ale přesně tak to má být. Jak se říká mezi šachovými trenéry: děti musí hrát, 
hrát a hrát.

Další turnaj? Duben!
Liga Na tahu! pokračuje – celkem je v tomto školním roce naplánováno šest turnajů. Další 
na řadě proběhne v dubnu (termín se ještě stanoví), opět v neděli odpoledne a opět potrvá 
přibližně tři hodiny.

Zajímají vaše dítě šachy? Přihlaste ho!
Pokud vaše dítě šachy zkouší, baví ho stolní hry nebo prostě hledáte aktivitu, která rozvíjí 
přemýšlení a soustředění – liga Na tahu! je skvělá příležitost. Není potřeba žádná předchozí 
zkušenost, hrají tu úplní začátečníci i pokročilejší. Stačí chuť si zahrát.
Napište na sachy@sachyct.cz a dozvíte se vše potřebné – ať už jde o přihlášení do kroužku, 
nebo rovnou na další turnaj.
Více o dosavadních turnajích najdete na webu sachyct.cz.

Ivo Prax


